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7

UVOD

Jeste li umorni od igranja igrica, nošenja maski, 
pokušavanja biti netko drugi tko zapravo niste? 
Ne biste li htjeli slobodu da budete prihvaćeni 

kakvi jeste, bez pritiska da budete ono što niste, 
bez pritiska da budete netko tko zaista ne znate 
biti?

Želite li naučiti kako uspjeti biti svoji?

Bog želi da prihvatimo sebe, da nam se sviđa kakvi 
smo te da se naučimo nositi sa svojim slabostima jer 
svi ih imamo mnogo. On ne želi da se odbacujemo 
zbog njih.

Isus razumije naše slabosti  
(Hebrejima 4: 15).

Duh Sveti podiže nas u našim slabostima 
(Rimljanima 8: 26).

Bog je izabrao ono što je slabo i ludo u očima svijeta kako bi 
posramio mudre 

(1. Korinćanima 1: 27).
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Kada bih ja gledala na svoje slabosti i rekla vam što 
vjerujem, koja je moja vrijednost, ta bi vrijednost bila 
manja od ništice. No naša vrijednost nije utemeljena 
na onome što mi činimo, nego na onome što je Bog 
već učinio. 

Bog nas prihvaća onakvima kakvi jesmo, ali 
đavao se naporno trudi spriječiti nas da to stvarno 
razumijemo. On na nas stavlja pritisak sa svih strana 
kako bi u nama prouzročio osjećaj da nismo dorasli 
standardu na kojem trebamo biti. Ne želi da shvatimo 
da možemo sebe prihvatiti onakvima kakvi jesmo 
jer zna da će nam se, u tom slučaju, početi događati 
nešto predivno. 

Naše mišljenje o nama samima utječe na sve 
odnose koje imamo – s ljudima i s Bogom. I budući 
da utječe na naš odnos s Bogom, utječe i na naš 
molitveni život. 

Možemo moliti i moliti molitve utemeljene na 
obećanjima koje je Bog dao u svojoj Riječi i koristiti 
sve ispravne riječi, no te molitve ne moraju biti 
učinkovite. Jedan od razloga zašto molitva nekad ne 
donosi rod jest to što imamo loše osjećaje o sebi, stav 
da Bog ne želi učiniti za nas ono što Ga molimo. Teško 
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Uvod

nam je moliti i vjerovati da će Bog učiniti ono što Ga 
zamolimo jer ne očekujemo da će to učiniti! Svoju 
vrijednost temeljimo na svojim djelima i dopuštamo 
slabostima, manama i pogreškama da negativno 
utječu na naš stav o nama samima. 

Ljudi su vrlo usmjereni na djela. Odmalena učimo 
da, što se bolje ponašamo, primamo više ljubavi. U 
odnosu s Bogom, naše razmišljanje nastavlja slijediti 
taj uzorak. Mislimo da će nas Bog, što se bolje 
ponašamo, više voljeti i blagoslivljati. No budući 
da se ne možemo ponašati ispravno cijelo vrijeme, 
počinjemo nastojati nadvladati svoje slabosti. 
Mislimo da će nas zbog toga Bog voljeti više i učiniti 
za nas ono što trebamo. 

Naša vrijednost nije u onome što mi činimo, nego 
u onome čime nas je Bog učinio kroz ono što je On 
učinio. Svaki kršćanin zna taj princip – to je temelj 
spasenja. Učinjeni smo pravednima, tj. pomirenima s 
Bogom, kroz ono što je Isus učinio umrijevši na križu. 
Ne možemo zaslužiti spasenje kroz ono što mi činimo 
– ono je besplatan dar od Boga zbog onog što je Isus 
učinio (1. Korinćanima 1: 30, Efežanima 2: 8). Mi to 
samo trebamo prihvatiti.  
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No iako je svaki kršćanin primio spasenje vjerom 
da smo učinjeni pomireni s Bogom kroz ono što je On 
učinio, često samo vrlo zreli kršćani ostaju u toj istini 
i uče pristupati životu na temelju toga (Galaćanima 
3: 3). Kao što smo vidjeli, taj je način razmišljanja 
suprotan onome što je većina ljudi odgojena misliti. 
Moramo promijeniti razmišljanje obnavljajući svoj 
um Riječju Božjom koja nas uči da smo opravdani 
pred Bogom kroz Isusa – ne kroz naša djela. 

Naša vrijednost nije utemeljena na onome koliko 
se prihvatljivima možemo učiniti pred Bogom. Bog 
traži ljude koji imaju ispravan stav srca, a ne savršena 
djela. 2. Ljetopisa 16: 9 kaže: 

„Jer Jahve svojim očima gleda po svoj zemlji da bi se ohrabrili 
oni kojima je srce iskreno (savršeno) prema njemu.“ 

„… kojima je srce iskreno (savršeno) prema njemu.“ 

To znači imati ispravan stav srca prema Bogu – 
ljubiti Boga svim srcem; željeti ono što On želi; željeti 
Njegovu volju; željeti vršiti Njegovu volju. 

Bog je providio pravednost za nas (o nama ovisi 
hoćemo li je prihvatiti). On nas ljubi i traži ljude koji 
su otvoreni za Njegovu volju kako bi im se mogao 
snažno objaviti i blagosloviti ih.
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Ne zarađujemo Božju ljubav; ne zarađujemo 
Njegove blagoslove. Možemo doći k Njemu bilo kada 
i dobiti ispunjenje svojih potreba. Hebrejima 4: 16 
kaže: „Dakle: pristupajmo s pouzdanjem k prijestolju 
milosti (prijestolju nezaslužene Božje naklonosti 
prema nama grešnicima) da primimo milosrđe (za 
svoje prijestupe)  i nađemo milost za pravodobnu 
pomoć.“ 

Međutim, životni stil koji odabiremo utječe na 
našu sposobnost da prihvatimo sve ono što Bog ima 
za nas. Život u služenju i poslušnosti Bogu dopušta 
Mu da nas postavi na mjesto otvorenih puteva 
koje će uvijek moći koristiti kako bi nas neprestano 
blagoslivljao. Vjernost oslobađa blagoslove (Izreke 
28: 20). 

Život u neposlušnosti definitivno će utjecati na 
ono što Bog može činiti u našem životu jer nas Biblija 
uči da ćemo, ako posadimo loše sjeme, žeti loše 
plodove (Galaćanima 6: 8).  

Ljudi koji žive i hodaju u namjernoj neposlušnosti, 
ali žele da ih Bog svejedno blagoslovi, mogu misliti da 
se ne moramo truditi nadvladati svoje slabosti kako 
bismo dobili Božje odobravanje. Misle da, ako smo 
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slabi na nekom području, imamo izgovor za grijeh. 
Ovo je istina: Bog će nas koristiti bez obzira na naše 
slabosti i pomoći će nam nadvladati ih; ne moramo 
se mučiti da ih sami nadvladamo, no moramo ići k 
tome da ih nadvladamo. 

Gospodin je rekao Pavlu: „… Moja se snaga 
savršeno (potpuno) očituje i najučinkovitija je u (tvojoj) 
slabosti…“ (2. Korinćanima 12: 9). Druga Korinćanima 
13: 4 govori nam da smo „…slabi u njemu, ali ćemo 
živjeti s njim snagom Božjom…“ 

Kada je Pavao poučavao Rimljane poruku milosti, 
rekao je:

„…Da dalje ostajemo u grijehu da se poveća milost  
(naklonost i dobrota) Božja? 

Sigurno ne! Mi koji umrijesmo grijehu,  
kako da još živimo u njemu?” 

Rimljanima 6: 1, 2

Drugim riječima, trebamo li vidjeti koliko možemo 
griješiti jer će naši grijesi Bogu dati priliku da nam 
da milost? Pavlov odgovor bio je: „Svakako ne! Kako 
možeš griješiti kada si umro grijehu?“
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Pavlova želja bila je naučiti ih da znaju tko su u 
Kristu. Oni i mi prihvaćeni smo jer nas je Bog učinio 
prihvaćenima (Rimljanima 6: 5–16).

Bog želi da shvatimo i naučimo da naša vrijednost 
nije u onome što činimo nego u onome tko jesmo. On 
želi da budemo ono što jesmo, sa slabostima i svime.

Lijepo je ne započeti dan s buđenjem i polusatnom 
mržnjom prema samom sebi prije ustajanja iz 
kreveta! Ili probuditi se bez toga da nam đavao u 
uho šapće popis loših stvari koje smo učinili jučer i 
zbog kojih ne zaslužujemo Božje blagoslove. Mnogi 
su ljudi poraženi prije negoli uopće ujutro stanu na 
noge! 

Đavlov je plan prevariti nas da nastavljamo temeljiti 
svoju vrijednost na djelima te da se usredotočimo na 
svoje pogreške i nedostatke. Sotona želi da imamo 
nisko mišljenje o sebi i da budemo nesigurni tako da 
postanemo neučinkoviti za Boga, osjećajući se jadno 
i nedostojno Božjih blagoslova.

Kada dođemo u mir sami sa sobom, počet ćemo 
biti u miru s drugima. Ako ikada naučimo prihvatiti 
i voljeti sebe, počet ćemo prihvaćati i voljeti druge. 
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Znam iz osobnog iskustva da, što više prihvaćam i 
volim sebe unatoč svojim slabostima i nedostatcima, 
više sam sposobna prihvaćati i voljeti druge unatoč 
njihovim.

Nitko od nas nije savršen i Bog nas ljubi baš takve 
kakvi jesmo.

Primjenjivanjem biblijskih principa koji se 
nalaze u ovoj knjizi, nadvladat ćete osjećaj osobne 
nesigurnosti i pripremiti se da ispunite Božji savršen 
plan za vaš život.



Prvi dio 

PRIHVAĆENI
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1

IZBACITE NEGATIVNOST

Ako se želite početi više prihvaćati i promijeniti 
stav o sebi, odlučite upravo ovdje i sada da 
više nijedna negativna riječ o vama samima 

neće izaći iz vaših usta. 

Priznajte dobre stvari

„Da ona zajednica koja potječe od tvoje vjere bude djelotvorna 
u iskazivanju svakog dobra koje se čini  
i mora činiti među vama radi Krista.“ 

Filemonu 1: 6

Naša je vjera djelotvorna kada priznajemo dobre 
stvari koje su u nama u Kristu Isusu, a ne osvrćemo 
se na loše. 

Đavao želi da priznajemo svaku lošu stvar koju 
vidimo u sebi jer ne želi da iskazivanje naše vjere 
bude djelotvorno. On želi da svaki svoj trenutak 
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provodimo priznavajući mislima i ustima koliko smo 
grozni zbog toga što, kao optužitelj braće (Otkrivenje 
12: 10), bez prestanka pokušava naš fokus maknuti s 
onoga što smo u Kristu na naše nedostatke.

Đavao nas bombardira prilikama da o sebi 
mislimo negativno kako bismo se vratili na taj uzorak 
razmišljanja koji nam je usađen kroz odrastanje. Opet 
ćemo pasti u zabludu da se naša vrijednost temelji 
na našim djelima i da smo, zbog svojih pogrešaka, 
bezvrijedni.

Jedan od razloga zašto je toliko važno ne govoriti 
negativno o sebi jest to što mi često vjerujemo 
onomu što sami govorimo više nego onomu što drugi 
govore. No kada jednom shvatimo tko smo u Kristu i 
vidimo što je On učinio za nas prolivši svoju krv kako 
bi nas učinio vrijednima, shvatit ćemo da vrijeđamo 
svojega nebeskog Oca pretjeranim meditiranjem nad 
svojim pogreškama i prijestupima. Djela apostolska 
10: 15 kažu: „...Ono što je Bog proglasio čistim, ti ne 
nazivaj poganim ili nečistim.“

U ispravnom odnosu s Bogom
Jedno od prvih otkrivenja iz Riječi koje mi je Bog 

dao bilo je o pravednosti. Pod „otkrivenjem“ mislim 



19

Izbacite negativnost

na to kada u jednom trenutku shvatite nešto do točke 
da to postane dio vas. Znanje o tome više nije samo 
u vašim mislima – više ne morate obnavljati svoj um 
na tom određenom području jer se više ne pitate i ne 
nadate da je to istina – jednostavno znate.  

Ja sam znala da sam pravedna u Kristu jer mi je 
Bog pomogao shvatiti 2. Korinćanima 5: 21:

„Njega (Isusa) koji je bio bez ikakva grijeha Bog učini mjesto 
nas grijehom, da mi u njemu postanemo pravednošću Božjom 

(onime što bismo trebali biti, očišćeni i u dobrom odnosu s 
Bogom, zbog Njegove dobrote).“

Pravednost je Božji dar
Rimljanima 4: 24 govori nam: 

„...(Pravednost pred Bogom) ima se uračunati za nas koji 
vjerujemo u (pouzdamo se u, oslanjamo na) Boga koji je 

uskrisio od mrtvih našega Gospodina Isusa.“ 
Rimljanima 4: 24

Shvatila sam da je pravednost nešto što nam je 
dano. Ona nam je „pripisana“ – „dana (obećana)“ 
zbog toga što vjerujemo u ono što je Bog učinio 
kroz svojega Sina Isusa Krista. Isus, koji nije upoznao 
grijeha, postao je grijehom kako bismo mi postali 
pravednošću Božjom u Kristu. 
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Iznad svega, đavao ne želi da hodamo u istini da 
smo pomireni s Bogom. On želi da cijelo vrijeme 
razmišljamo o tome što nije u redu s nama umjesto 
onoga što je u redu s nama kroz Isusovu krv. 

Hodala sam u tom otkrivenju o pravednosti 
nekoliko godina i poučavala Riječ, i onda mi se 
dogodilo nešto što mi je pokazalo koliko je važno ne 
govoriti negativno o sebi. Kada primimo otkrivenje, 
odgovorni smo za to, i ja sam bila odgovorna jer sam 
govorila negativno o sebi.

Važnost govorenja  
u skladu s Božjom riječi

Dave i ja planirali smo i molili da dobijemo sina 
Daniela. On nije bio slučajnost – htjeli smo ga imati. 
No nakon što se rodio, dopustila sam da ta promjena 
u mojem životnom stilu negativno utječe na mene.   

Nisam navikla biti toliko vremena u kući. Dobila 
sam nekoliko kilograma i moja je koža doživjela neke 
promjene koje su normalne kada imaš bebu. No ja 
sam mislila da sam debela i ružna i da ću cijeli život 
ostati takva. Pala sam u stalno loše raspoloženje.
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Jednog jutra, prije nego što je Dave otišao na 
posao, pokušao me ohrabriti i razveseliti. Rekao mi je 
da se ne bih trebala ponašati tako kako se ponašam, 
da sam znala bolje. Naljutila sam se na njega. Tada 
je rekao nešto drugo, pa sam ja rekla nešto drugo, i 
onda sam na kraju imala ispriku da budem onakva 
kakva sam htjela biti – neraspoložena. 

Moja je pozadina bila vrlo negativna. Negativno 
sam govorila i imala vrlo negativan stav o svemu 
i svakomu, uključujući i sebe. Kada bih učinila 
pogrešku, uvijek bih pomislila: „Nikada ne učinim 
ništa dobro – glupa sam – sve što učinim je krivo, 
svaki put.“ 

Nakon što je Dave otišao, ostala sam sama u kući 
čuvajući Daniela kod kuhinjskog stola, razmišljajući o 
onome što se upravo dogodilo. Počela sam si govoriti 
loše stvari: „Tako je, Joyce, ti si glupa. Ti si problem. 
Misliš li da će ti pomoći proučavanje Riječi? Ništa ti 
neće pomoći. Problem si otkako si na zemlji i uvijek 
ćeš biti problem. Zaboravi, nikada to nećeš ispraviti.“ 

Odjednom sam osjetila neku zlu, zagušljivu 
prisutnost kako mi dolazi kroz sobu. Bila je toliko 
snažna da sam je skoro mogla vidjeti. Budući da 
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sam poznavala Božju riječ, odmah sam znala da je to 
demonska sila koja me želi uhvatiti zbog onoga što 
sam govorila o sebi. 

Hvala Bogu za Riječ koju sijemo u sebe jer sam, bez 
razmišljanja, automatski počela izgovarati naglas: „Ja 
sam pravednost Božja u Kristu. Ja sam pravednost 
Božja u Kristu. Ja sam pravednost Božja u Kristu. 
Njegova me krv pokriva.“ 

Na isti način na koji je i došla, zla je prisutnost 
odstupila i atmosfera je u prostoriji opet postala 
čista. Nepotrebno je reći, to je iskustvo u meni 
prouzrokovalo sveti strah o važnosti govorenja u 
skladu s Riječi – pogotovo o sebi! 

U ljudskoj je prirodi sklonost razmišljati negativno. 
„...Čovječje su misli (snažne želje) zle i opake 
od njegova početka...“ (Postanak 8: 21). Ta će se 
negativna sklonost nastaviti dok ne zaokrenemo taj 
proces u svojem životu. 

Otkad čitam Božju riječ, Bog je na meni radio tako 
da sam, od osobe koja je cijelo vrijeme bila negativna 
i razmišljala negativno o sebi, postala osoba koja više 
tako ne misli i ne govori.  
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„Osoba je onakva kako u sebi misli u svojem srcu.“  
Izreke 23: 7

Potičem vas da nikada ne razmišljate i ne govorite 
loše o sebi. Vaše mišljenje o vama samima učinit će 
glavnu razliku – u odgovorenoj molitvi, u onome 
što možete primiti od Boga i onome koliko vas On 
može koristiti. Bog vas može koristiti, ali morate Mu 
dopustiti. Dopustite Mu vjerujući da vas je učinio 
vrijednima da primite dobre stvari koje vam On želi 
dati. Dopustite Mu vjerujući da ste sposobni učiniti 
ono što vam kaže da činite jer će vas On osposobiti, 
i počnite govoriti o sebi samo u skladu s tim 
vjerovanjem. 

Božja ljubav izgoni nesigurnost
„Mi ljubimo Njega, jer je On nas ljubio prvi.“ (1. 

Ivanova 4: 19). Ne dopustimo li Bogu da nas ljubi, 
teško ćemo Mu moći uzvratiti ljubav. Ne dođemo li 
u mir sa samima sobom, nećemo moći izaći i voljeti 
druge kao što nas Biblija uči: „Ljubi svoga bližnjega 
kao samoga sebe!“ (Marko 12: 31).   

Više od ičega, ljudi trebaju otkrivenje Božje ljubavi 
za njih osobno. Božja ljubav prema nama temelj je 
naše vjere, slobode od grijeha, sposobnosti služiti 
drugima bez straha koji dolazi u obliku nesigurnosti.  
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Bog je u sve nas stavio želju i čežnju za ljubavlju. 
I Riječ nas uči da nas Bog ljubi onoliko koliko ljubi 
Isusa! (Pogledaj: Ivan 17: 23). 

Ljudi koji misle da se njihov ispravan odnos s Bogom 
temelji na tome koliko napreduju u nadvladavanju 
svojih pogrešaka, misle i da su iscrpili Boga svojim 
pogreškama i prijestupima. Boga ne možemo iscrpiti. 
Ljubav se ne može iscrpiti i ne možemo uzrokovati da 
nas Bog ne voli. Ljubav nije nešto što Bog čini – to je 
ono što On jest! (1. Ivanova 4: 8). 

Mnogi ljudi izgrade karakter utemeljen na sramu 
kao rezultat nepravednog i nepoželjnog postupanja 
različitih ljudi – roditelja, školskih učitelja, prijatelja, 
stranaca. Naši stavovi i naša mišljenja o nama samima 
programirani su u nas kroz određeno vremensko 
razdoblje. Ako ne shvatimo da smo voljeni u Kristu, 
mogli bismo postati nesigurni. Ne dopustite da način 
na koji se drugi ljudi odnose prema vama odredi vašu 
vrijednost.  

Ljudi kojima nedostaje samopouzdanja imaju 
mali privatni rat koji se cijelo vrijeme vodi u njima o 
njima samima. Usredotočimo li se na ovozemaljsko, 
nije teško ustati se svaki dan i nabrojati sve loše stvari 
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kod nas. Đavao sije laži u naš um kako bismo stvorili 
sliku o sebi utemeljenu na onome što drugi govore.    

Sotona ima stav i želi da ga i ti imaš
Postoji stav koji Sotona želi da imamo usmjeravajući 

se na samoovisnost. Postoje dva podjednaka oblika. 
Mislim da njemu nije bitno koji će oblik ljudi odabrati 
jer nas oba oblika drže podalje od Božje volje za naš 
život i sprječavaju nas u djelovanju u sili koja nam je 
na raspolaganju kao Božjoj djeci. Oba stava dolaze iz 
vjerovanja da je naša vrijednost utemeljena na nama, 
a ne na Bogu. 

Taj oholi, ponosni, samopouzdani, samodovoljni 
stav kaže: „Bez obzira na to što se dogodilo, ja to 
mogu riješiti; ne trebam Boga.“ Mnogi od nas mislimo 
da nemamo taj stav jer trebamo Boga, no taj se stav 
suptilno očituje u našim djelima. Ne ponašamo se 
kao da zaista trebamo Boga.  

Kao vjernici, ne trebamo biti samopouzdani nego 
se pouzdati u Boga. Biblija mnogo puta ponavlja 
da se ne trebamo oslanjati na sebe. Trebamo imati 
pouzdanje u Boga – pouzdanje da će On djelovati 
kroz nas. 
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Ljudi koji imaju drugi stav koji đavao želi da 
imamo, osuđuju sami sebe. Ljuti su na sebe zbog 
svojih pogrešaka i prijestupa. Mrze sebe jer misle 
da su beskorisni, bezvrijedni i ružni. Neki ljudi imaju 
previsoko mišljenje o sebi, a neki prenisko.  

Mnogi ne vole svoj izgled. Misle da su neprivlačni 
ili su uvjereni da su ružni iako su privlačni. Đavao je 
lažac. (Ivan 8: 44). Oružje koje koristi, kako bi spriječio 
da vidimo istinu o tome tko smo i što Bog ima za 
nas, prijevara je. On ne želi da uživamo u životu 
koji Bog ima za nas. On želi smanjiti ili uništiti našu 
učinkovitost za Boga.  

Jednom sam držala sastanak i Bog mi je rekao 
da zamolim da naprijed na molitvu dođu svi koji se 
osjećaju ružnima! Dakako da sam se iznenadila kada 
mi je to rekao. To je jedini put da sam to učinila u svim 
godinama svoje službe.   

Rekla sam: „Svi koji mislite da ste ružni, dođite 
naprijed.“ Odaziv je bio ogroman! 

Jedna djevojka, koja je izašla naprijed, izgledala je 
kao model. Bila je predivna. Prvo sam otišla do nje jer 
sam mislila da nije shvatila što sam rekla.  
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Pitala sam je: „Razumiješ li da sam pozvala ljude 
koji misle da su ružni?“

Suze su počeli teći njezinim licem kada je 
odgovorila: „Cijelog života mislim da izgledam 
grozno.“ Kada se dogodi ovako nešto, pomislim: 
„Trebaju li takvi ljudi nositi naočale ili tako nešto?“ To je 
savršen primjer načina na koji će Sotona obmanjivati. 
Ako te đavao ne drži dovoljno zaposlenim/om da o 
sebi misliš najgore moguće, pokušat će uporabiti 
nešto dobro kod tebe i natjerati te da misliš da je loše!  

Bog prihvaća

„Prije nego što sam te oblikovao u majčinoj utrobi, ja sam te 
znao i prihvatio (kao svoje izabrano oruđe); prije nego što si iz 

krila majčina izašao, ja sam te odvojio i posvetio...“  
 Jeremija 1: 5

Bog nije stvorio vas i mene pa rekao: „Sada bih 
vas mogao malo bolje upoznati.“ Biblija kaže da 
nas je Bog, prije nego što nas je stvorio u majčinoj 
utrobi, znao i prihvatio. U Efežanima 1: 6 piše da smo 
prihvaćeni u Ljubljenome. To znači da smo učinjeni 
prihvatljivima Bogu kroz žrtvu Isusa Krista.
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Bog nas je prihvatio prije nego što je bilo tko drugi 
imao priliku odbaciti nas. Ako nas Bog prihvaća i 
„odobrava“ takve kakvi jesmo, zašto brinuti zbog 
toga što netko drugi misli o nama. Ako je Bog za nas, 
tko će biti protiv nas? (Rimljanima 8: 31). 

Savršenstvo: nemoguća potraga

„Neka pogrdan ili okaljan jezik ni zla riječ niti štetan ili 
beskoristan govor (nikada) ne izlazi iz vaših usta, nego samo 
govor koji je dobar i koristan za izgradnju (duhovni napredak 

drugih), primjeren potrebi i prilici, da iskaže Božju milost i 
naklonost slušateljima.“ 

Efežanima 4: 29

Moj sin, Danny, igrao je golf s mojim mužem i sa 
mnom kada je imao oko devet godina. Već je tada bio 
dobar u golfu, no imao je ozbiljan problem. Imao je 
sklonost biti sretan kada igra stvarno dobro, no kada 
bi promašio određeni udarac, jako bi se uznemirio 
i počeo sebe nazivati raznim imenima. počeo bi si 
govoriti: „Joj, glupi Danny, uvijek sve radiš krivo!“

Osjećao je da uopće nije dobar u stvarima u kojima 
ne može sve učiniti savršeno. Kada ne bi učinio sve 
savršeno, počeo bi se negativno obilježavati. Đavao 
je pokušao u Dannyja posijati samoosuđivački stav 
odmalena! 
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Dave i ja počeli smo raditi s njim, poučavajući ga 
da je to opasna navika.  

Govorili smo mu: „Danny, to što o sebi govoriš 
takve stvari neće ti donijeti ništa dobro niti će pomoći 
nekomu tko je blizu tebe dok to govoriš.“

To se odnosi na sve nas. Ne samo da se osjećamo 
loše kada o sebi govorimo negativno nego se i drugi 
ljudi osjećaju loše kada čuju da netko o sebi govori 
negativno. U stihu, nakon onoga u kojem nas Pavao 
upozorava da pazimo što izlazi iz naših usta, piše: 
„Ne žalostite Duha Svetoga Božjega...“ (Efežanima 4: 
30). Očito, takav negativizam žalosti Duha Svetoga. 
Također žalosti i naš duh. Bog nas nije stvorio kako 
bismo govorili ili primali negativizam. Zbog toga 
nitko od nas ne želi biti blizu nekoga tko je uvijek 
negativan. 

Kada osoba koja u nečemu pogriješi kaže: „Nije mi 
drago što sam to učinio/la, no učim se. Bit ću bolji/a 
sljedeći put. Hvala Bogu što činim najbolje što znam.“, 
svi su poučeni. Ta se osoba osjeća dobro zbog sebe, a 
tako i svi ostali oko nje. Ona preuzima odgovornost za 
svoje pogreške, ali ne i osudu. To je stav koji trebamo 
zauzeti.  
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Kako bih naučila Dannyja da ne govori negativno 
o sebi, sljedeći put kada sam pogrešno udarila 
lopticu, pomislila sam: „U redu, sada ću se ponašati 
onako kako se on ponašao i vidjeti shvaća li koliko je 
to besmisleno.“

Počela sam govoriti: „Oh, glupa Joyce, znaš, nikada 
ne učiniš ništa dobro.“ Danny me čak nije ni čuo. 
Pokušala sam to ponoviti, no bilo mi je odvratno iako 
to nisam zbilja mislila. Samo to što sam izgovorila 
takve stvari kroz svoja usta i čula ih kroz svoje uši, 
ražalostilo je moj duh.  

Sila je u našim ustima

„Tvoje će te riječi opravdati, i tvoje će te riječi osuditi.“ 
Matej 12: 37

Počnemo li govoriti loše stvari o sebi, osjećat ćemo 
se osuđenima. Aktivno primijenimo riječi koje nas je 
Isus učio u Pismu, o pozitivnom govorenju o sebi kao 
prvom koraku u nadvladavanju nesigurnosti, i nikada 
ne govorite negativno o sebi. Izgovarajte riječi koje 
vas osnažuju – ne one koje vas oslabljuju.  
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Ispružajte se prema cilju

„Braćo, ja još ne mislim da sam to dohvatio. Ali kažem 
samo jedno (to je moja težnja): zaboravljajući što je nazad, 

ispružajući se prema onome što je naprijed, trčim prema cilju 
da postignem (vrhovnu i nebesku) nagradu u koju nas je Bog 

pozvao gore po Kristu Isusu.“ 
Filipljanima 3: 13, 14

Boga ne zanima jesmo li mi savršeni, nego 
ispružamo li se prema tome da postanemo savršeni. 
Govorite i ponašajte se znajući da je Isus živ i da 
djeluje u vašem životu, i, nije bitno koliko veliku 
grešku učinite, prekriva je Isusova prolivena krv. 
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VELIČAJTE POZITIVNOST

Drugi ključ za nadvladavanje nesigurnosti 
povezan je s prvim: Razmišljajte i govorite 
pozitivno o sebi. 

Naučili smo kako negativne misli i riječi o nama 
samima mogu biti destruktivne. Sada pogledajmo 
silu pozitivnog govorenja i razmišljanja o sebi u 
skladu s Riječi.  

Kao što smo vidjeli, naše misli i riječi o nama 
samima strahovito su važne. Trebamo razmišljati 
o dobrim stvarima kod sebe – namjerno. Trebamo 
tražiti dobre stvari o sebi, razmišljati o njima i govoriti 
ih sami sebi.   

Govorimo li o sebi negativno, počet ćemo se 
gledati negativno. Ubrzo počinjemo taj negativizam 
prenositi na sve ljude oko sebe. Doslovno je istina da 
se tuđa mišljenja o nama nikada neće uzdići iznad 
našeg mišljenja o nama samima. 
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Ako sam okružena ljudima koji su samouvjereni i 
šire to pouzdanje, ustanovila sam da automatski i ja 
imam povjerenja u njih. No počnu li mi oni prenositi 
nepouzdanje u sebe, vrlo ću se teško pouzdati u njih. 

Taj se isti princip primjenjuje na nama. Želimo li da 
drugi imaju povjerenja u nas, moramo im pokazati 
da mi imamo povjerenje u sebe. 

Divovi ili skakavci?

„Vidjesmo ondje Nefile (ili divove) – Anakovo potomstvo 
koje dolazi od divova. Činilo nam se da smo prema njima kao 

skakavci, i takvi smo bili u njihovim očima.“  
Brojevi 13: 33

U Knjizi Brojeva postoji izvještaj o dvanaest uhoda 
poslanih u Obećanu zemlju kako bi je izvidjeli. Deset 
ih se vratilo s lošim izvještajem, a dvojica s dobrim. 
Tih deset koji su donijeli loš izvještaj vidjeli su divove 
u zemlji i bili su prestrašeni: „Mi smo prema njima kao 
skakavci, i takvi smo bili u njihovim očima.“ Drugim 
riječima, neprijatelj ih je vidio na isti način na koji su 
se oni vidjeli. 

Tih deset uhoda pobjeglo je kući poraženo. Zašto? 
Zato što nisu mogli nadvladati divove u toj zemlji? 
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Ne. Vratili su se kući poraženi zbog načina na koji su 
se vidjeli, zbog negativnog stava prema sebi. 

Sila pozitivnog ispovijedanja

„Kaleb ušutka narod oko Mojsija i progovori: ‘Krenimo ne 
oklijevajući i zauzmimo je, jer je možemo nadvladati.’“  

Brojevi 13: 30

Ovdje vidimo reakciju jednog od preostalih dvojice 
uhoda, Kaleba. Iako je vidio naizgled nadmoćnog 
protivnika, izvijestio je: „Mi možemo.“ Mogao je to 
reći jer je znao da im je Bog rekao da idu i zauzmu tu 
zemlju. 

Kako bismo nadvladali negativno razmišljanje i 
govorenje koje je tako dugo bilo prirodni dio našega 
životnog stila, moramo uložiti svjestan napor da 
bismo o sebi mislili i sami sebi govorili dobre stvari, 
čineći pozitivno ispovijedanje.   

Možda mislite da radije ne biste uokolo hodali i 
razgovarali sami sa sobom, ali hoćete. Čak i ako ne 
govorite naglas, cijelo vrijeme imate u sebi takozvani 
„unutarnji dijalog“.
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Ohrabrujem vas da počnete govoriti pozitivno 
nasamo, na primjer kada se tuširate ili vozite 
automobil. Počnite namjerno govoriti dobre stvari o 
sebi. 

Ispovijedajte u skladu s Riječju Božjom

„...Ali mi posjedujemo Kristov (Mesijin) um i zadržavamo misli 
(osjećaje i svrhe) Njegovog srca.“ 

1. Korinćanima 2: 16

Kada kažem da moramo ispovijedati pozitivne 
stvari o sebi, mislim na to da trebamo govoriti u 
skladu s Riječi. Na primjer, Riječ Božja kaže da imamo 
Kristov um. Stoga, to je ono što trebamo govoriti o 
sebi.  

Biblija kaže i da imamo poziv nad svojim životom, 
da smo svi pozvani u službu pomirenja i zastupanja 
(2. Korinćanima 5: 18–20; 1. Timoteju 2: 1–3). To ne 
znači da svi stojimo u uredu zastupnika nego da svi 
imamo poziv nad svojim životom da nas Bog koristi – 
i tako trebamo govoriti.
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Govorite biblijske ispovijesti

„...govorite i  objavljujte bez straha Riječ Božju...“  
Filipljanima 1: 14

Prije mnogo godina Bog mi je stavio na srce da 
napravim popis ispovijesti o svojem životu. Kada sam 
završila, bilo ih je preko stotinu. 

Pronašla sam stihove iz Riječi kako bih potkrijepila 
svaku ispovijest koju sam stavila na popis. Za to mi je 
trebalo dosta vremena. No odlučite li se uložiti trud i 
„zaroniti“ u Riječ zbog sebe, pronaći ćete zlato. 

Kada sam počela ispovijedati te ispovijesti, ono 
što sam govorila nije se događalo. U to vrijeme, to 
nije bila stvarnost u mojem životu. 

Na primjer, tada sam živjela pod oblakom krivnje 
i osude. Ali svaki sam dan ponavljala nekoliko puta: 
„Ja sam pravednost Božja u Isusu Kristu. Ja sam 
odvojena i posvećena Janjetom. Postoji poziv nad 
mojim životom i Bog će me upotrijebiti.“ 

O sebi sam imala toliko loš stav da sam morala 
uvjeriti sebe da sam u redu prije nego što bi Bog 
zaista mogao učiniti kroz mene bilo što.    
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Šest sam mjeseci ustrajno, svaki dan barem 
jednom, čitala taj popis. Još se uvijek sjećam dobre 
porcije tih pozitivnih ispovijesti. Te su riječi sada 
ugrađene u mene.  

Vjeruj u sebe –  
u ono što Bog može učiniti kroz tebe

„...Ne možemo ići na onaj narod (Kanaance),  
jer je jači od nas.“  

Brojevi 13: 31

Bog vas treba. No ako ne vjerujete u sebe, ako 
ne vjerujete u sposobnost koju je Bog stavio u vas, 
diskvalificirat ćete sami sebe. Sjedit ćete po strani i 
gledati druge kako ih Bog koristi umjesto vas.

Bog za svoju službu namjerno odabire slabe i lude 
u očima svijeta kako bi posramio mudre, da nijedan 
smrtnik nema razloga da likuje ili se hvali u svojem 
tijelu. (1. Korinćanima 1: 27–29). 

Bogu ne nije zabrinut zbog vaših slabosti onoliko 
koliko ste vi. Problem koji su imale uhode u Brojevima 
13 jest taj što su gledali u divove umjesto u Boga. Da, 
u toj je zemlji bilo divova, no Izraelci su trebali gledati 
u Boga, a ne u divove.  
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U mojem životu postoje divovi. No ne trebam 
zuriti u njih. Trebam zuriti u Boga. Svoj pogled trebam 
čvrsto usmjeriti na Boga i vjerovati da On može učiniti 
ono što kaže da može. 

Isto vrijedi i za vas. Vaš duh želi proizvesti 
nevjerojatne stvari u vašem životu. No potiskujete 
li tog duhovnog čovjeka negativnim stavovima, 
mislima i riječima, on se nikada neće podići i dovesti 
vas do mjesta koje Bog želi da zauzmete, u zemlju 
koju želi da zaposjednete. 

Bog daje život mrtvima

„Kao što stoji pisano: ‘Postavio sam te za oca mnogih naroda’ 
(On je postavio našega oca) – pred Bogom komu povjerova kao 
onomu koji oživljava mrtve i govori nepostojećim stvarima (On 

je predvidio i obećao)  
kao da su one (već) postojale.“ 

Rimljanima 4: 17

Abraham je znao da nije grijeh činiti ili biti nešto 
što je u skladu s Božjom riječi. 

Prije nego što je Abraham dobio dijete, Bog mu je 
rekao da će biti otac mnogih naroda. Ipak, kako bi to 
bilo moguće? Abraham je bio starac, a njegova žena, 
Sara, nerotkinja. 
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No Bog „daje život mrtvima.“ Dokazao je to 
oživljavajući Sarinu mrtvu utrobu i zaiskrivši 
Abrahamovo mrtvo tijelo. I Bog govori nepostojećim 
stvarima (On je predvidio i obećao) kao da su one 
(već) postojale.

Na temelju tih stihova, trebamo govoriti u skladu 
s onim što je Bog obećao u Riječi. To ne znači da 
trebamo ići uokolo i blebetati sve što želimo. Trebamo 
govoriti samo ono što nam je obećano u Riječi Božjoj. 

Ispovijedanje Riječi donosi rezultate

„Tako ćeš steći ugled i uspjeti pred Božjim i ljudskim očima.“  
Izreke 3: 4

Prije sam imala velike životne probleme. Sada 
hodam u pobjedi jer je Božja riječ radila u mojem 
životu. Nisam samo pala s kreveta jednog jutra i 
doživjela trenutnu i  potpunu pobjedu. Nisam ni 
posjećivala sastanke jednom u tri tjedna i povremeno 
slušala kasete. Držala sam svoj nos u Riječi otkada 
sam krštena Duhom Svetim. Počela sam ulaziti u 
pobjedu kontinuiranim uzdizanjem Božje riječi u 
svojem životu.

Očekujem naklonost jer sam si dugo citirala 
stihove koji govore o naklonosti. Biblija više puta 
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ponavlja da imamo Božju naklonost i da će nam Bog 
dati naklonost ljudi. Ja očekujem naklonost ljudi. To 
nije loš, ponosan stav; to nije neispravno. Zašto? Zato 
što mi je to obećano u Bibliji.

Počnete li o sebi govoriti stvari koje Božja riječ 
govori o vama, primit ćete pozitivne rezultate, no to 
zahtijeva vrijeme i trud.

Kada je mene Bog počeo učiti te stvari koje dijelim 
s vama u ovoj knjizi, imala sam problema s težinom. 
Uvijek sam ima desetak kilograma viška. Sjećam se 
da sam stajala ispred velikog ogledala, gledala se i 
govorila: „Hranim se zdravo, izgledam dobro, osjećam 
se dobro i imam 60 kilograma.“

U tom trenutku ništa od toga nije bilo istina. Nisam 
se pravilno hranila, nisam dobro izgledala, nisam se 
dobro osjećala i svakako nisam imala 60 kilograma. 
No osjećala sam da je to prava težina za mene, pa 
sam si je počela ispovijedati. 

Nisam išla uokolo tapšajući ljude po ramenima i 
govoreći im: „Hej! Izgledam dobro, osjećam se dobro, 
pravilno se hranim i imam 60 kilograma.“ To su bile 
moje privatne ispovijesti koje sam govorila sebi. 
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Kamo idu usta, tamo ide život

„Jer svi često posrćemo, padamo i uvrijedimo se zbog mnogo 
toga. Ako tko u govoru ne griješi (nikada ne kaže pogrešne 
stvari), on je potpuno razvijena osobnost i savršen čovjek, 
sposoban zauzdati cijelo svoje tijelo i čitavu svoju narav.“ 

Jakovljeva 3: 2

Pozitivno ispovijedanje Riječi Božje trebala bi biti 
ukorijenjena navika svakog vjernika.

Ukoliko još uvijek niste počeli razvijati tu važnu 
naviku, započnite danas. Počnite misliti i govoriti 
dobre stvari o sebi: „Ja sam pravednost Božja u 
Isusu Kristu. Uspijevam u svemu čega se uhvatim. 
Imam darove i talente i Bog me koristi. Djelujem u 
plodovima Duha. Hodam u ljubavi. Radost teče kroz 
mene. Hranim se pravilno, dobro izgledam, dobro se 
osjećam, težim točno onoliko koliko trebam težiti.“

Bez obzira na to što nam Bog želi pomoći, Biblija 
nas uči da se naš život ispravlja kada ispravimo 
svoj govor. Ona nas uči da možemo prisvajati Božje 
blagoslove u svoje živote vjerujući i ispovijedajući 
pozitivne stvari koje je Bog rekao o nama u svojoj 
Riječi.
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3

IZBJEGAVAJTE USPOREĐIVANJE

Sljedeći je korak u nadvladavanju nesigurnosti 
jednostavan: Nikada se ne uspoređujte s 
drugima. 

Ako vam nedostaje sigurnosti, to je važna stvar. 
Možete misliti da je sve u redu s vama dok ne 
ugledate nekoga tko je, u onome u čemu ste vi dobri, 
malo bolji od vas. 

Uzmite molitvu kao primjer. Mnogo puta osobno 
zajedništvo s Bogom može biti izvor osuđivanja. 
Možete se osjećati kao da, u odnosu na nekog drugog, 
ne molite dovoljno dugo, dobro ili „duhovno“.

Uspoređivanje poziva osudu

„Imaš li uvjerenje? Čuvaj ga za sebe pred Bogom. Blago onomu 
koji ne osuđuje samoga sebe u onom za što se odlučuje!“  

Rimljanima 14: 22
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U jednom sam životnom razdoblju molila pola sata 
dnevno. Bila sam sretna što to mogu činiti jer je nada 
mnom bilo pomazanje da molim trideset minuta 
svaki dan. Bila sam savršeno zadovoljna svojim 
dnevnim polusatnim zajedništvom s Gospodinom.

Onda sam jednog dana čula službenika koji je 
propovijedao o tome kako je molio četiri sata dnevno 
i budio se u grozno vrijeme da bi to činio. (Bar je meni 
to zvučalo grozno – mislim da je počinjao u četiri ili 
pet ujutro.) Kada sam sebe usporedila s njim, osjećala 
sam se jadno iako sam bila uistinu sretna zbog svojeg 
tadašnjeg molitvenog života. Nakon što sam čula tu 
poruku, osjećala sam se kao da jedva volim Boga. 

Ponekad bih čula ljude da propovijedaju o tome 
kako ih je Bog usred noći budio na molitvu. Mislila 
bih: „Gospodine, što je sa mnom? Ja legnem u krevet 
i spavam!“ 

Zašto sam stavljena pod osudu? Zato što stvarno 
nisam bila sigurna u to tko sam bila u Kristu. 

Kao službenica, odlučila sam voditi brigu o tome 
što govorim pred ljudima kojima propovijedam jer 
su mnogi od njih nesigurni. Postoji opasnost da će 
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Izbjegavajte uspoređivanje

uzeti moje svjedočanstvo i uspoređivati se sa mnom. 
Tako da, većinu vremena, držim za sebe koliko dugo 
molim i kako molim i za što molim.

Svi smo jedinstveni

„Tko zbilja ovim služi Kristu, ugodan je Bogu i mio ljudima.“ 
Rimljanima 14: 18

Možemo biti potpuno zadovoljni sobom dok se 
ne počnemo uspoređivati s nekim drugim. Tada, 
odjednom, smatramo da smo promašaj.

Zaista vas želim ohrabriti da se prestanete 
uspoređivati s drugim ljudima: kako vi izgledate 
u usporedbi s tim kako izgledaju oni, koju položaj 
zauzimate u usporedbi s tim koji položaj oni 
zauzimaju, koliko dugo molite u usporedbi s tim 
koliko dugo oni mole, koliko često prorokujete u 
usporedbi s tim koliko često oni prorokuju.  

Isto tako, ne možete uspoređivati svoje kušnje s 
tuđim kušnjama. Ne možete uspoređivati svoje patnje 
s tuđim patnjama. Neke vam se situacije mogu činiti 
teškima. No ne možete gledati nekoga drugog i reći: 
„Zašto se meni događa sve ovo, a tebi cvjetaju ruže?“
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Na primjer, možda se dvije mlade žene iz istog 
susjedstva nanovo rode. Deset godina kasnije obje i 
dalje vjeruju za spasenje svojih muževa, no nijedan 
se nije spasio. Onda se žena koja živi preko puta rodi 
nanovo. Ona vjeruje Bogu za spasenje svojega muža 
i, dva tjedna kasnije, on je spašen, ispunjen Duhom 
Svetim i spreman početi trčati propovijedajući po 
svijetu.

Bog zna što radi

„Jer ja znam svoje misli i naume koje s vama namjeravam – 
riječ je Jahvina – misli i naume blagostanja i mira, a ne zla: da 

vam dadnem nadu u vašem konačnom ishodu.“  
Jeremija 29: 11

Ukoliko ne razumiješ da Bog ima jedinstven plan 
za tvoj život, počet ćeš gledati oko sebe uspoređujući 
se s drugima i govoriti: „Što nije u redu sa mnom? 
Molim se već deset godina i nisam dobio/la odgovor; 
ti si molio/la dva tjedna i pogledaj što je Bog učinio 
za tebe.“

Ljudi mi cijelo vrijeme govore kako rade u crkvi, 
daju desetinu, vole Boga i trude se najbolje što znaju. 
Ipak se čini da im ništa ne ide, dok drugi dobivaju sve 
što požele. Zašto je tomu tako?
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Izbjegavajte uspoređivanje

Nemam spreman odgovor na to pitanje, ali znam 
ovo: Moramo, prije svega, vjerovati da Bog zna što 
radi. Nevjerojatan je mir koji dolazi s tim uvjerenjem.

Hodajući po vjeri, a ne gledanju

„Krećemo se, naime, po vjeri, a ne po gledanju i vanjštini.“ 
2. Korinćanima 5: 7

Nekada, kada ljudi imaju poziv nad svojim 
životom, prolaze kroz neke stvari kroz koje drugi 
možda nikada neće.

Zbog stvari koje sam prošla u razdoblju od četiri 
ili pet godina, imam duboko, iskreno razumijevanje 
i suosjećanje za povrijeđene ljude kada mi dođu 
zbog služenja. Neke se stvari ne mogu primiti 
rukopolaganjem. One dolaze samo kroz osobno 
iskustvo. Iskustvo koje sam imala pomoglo mi je 
pripremiti me za moju službu.

U početku svoje službe, plakala bih: „Zašto, Bože, 
zašto? Vjerujem Ti. Ne razumijem zašto mi se ovo 
događa.“

Mnogo puta nešto ne razumijemo dok to ne 
sagledamo s druge strane, kada sve završi i radujemo 



IZRAVAN RAZGOVOR O NESIGURNOSTI

48

se kao pobjednici. Nekad je potrebna godina dana ili 
više nakon završetka iskustva da nam se otvore oči i 
da možemo reći: „Sada razumijem.“

Ili možda nikada nećemo razumjeti. No kada 
naučimo vjerovati Bogu čak i ako ne razumijemo, 
naša će vjera rasti.

Ne uspoređuj, samo slijedi!

„To je rekao da označi kakvom će smrću Petar proslaviti Boga. 
Zatim mu reče: ‘Slijedi me!’ 

Petar se obazre i vidje gdje za njima ide onaj učenik kojega 
je Isus osobito ljubio; onaj koji se na večeri bijaše naslonio 

na Isusove grudi i upitao: ‘Gospodine, tko je onaj koji te ima 
izdati?’

Kada ga opazi, Petar reče Isusu:  
‘Gospodine, a što će biti s ovim?’“ 

Ivan 21: 19–21

Kao što se moramo čuvati od uspoređivanja svojih 
darova i talenata s darovima i talentima drugih, 
tako ne smijemo uspoređivati svoje kušnje i patnje 
s njihovima.
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Izbjegavajte uspoređivanje

Isus je Petru prije vremena otkrio nešto od patnji 
kroz koje će proći. Petar je odmah htio usporediti 
svoju patnju s nekim drugim govoreći: „Što će biti s 
ovim?“ 

„Isus mu odgovori: ‘Ako hoću da on ostane  
(preživi, živi) dok opet ne dođem, što se to tebe tiče?  

(Što se ti time baviš?) Ti me slijedi!’“  
(Ivan 21: 22).

To je također njegov odgovor svima nama. Nismo 
pozvani uspoređivati se, nego se pokoriti.

Ne žudite za blagoslovima drugih

„Ne žudite...“  
Izlazak 20: 17

Kada prolazite kroz teško razdoblje, nemojte 
gledati na druge i govoriti: „Bože, ne razumijem. 
Zašto imam teško razdoblje dok se čini da su oni 
toliko blagoslovljeni?“ Takva pitanja samo donose 
muku. Zašto? Zato što su znak pohlepe.

Kada su vaši braća ili sestre blagoslovljeni, radujte 
se zbog njih; kada su povrijeđeni, podijelite bol s 
njima. (Rimljanima 12: 15). Ali ne uspoređujte se 
s drugima. Umjesto toga vjerujte Bogu. Vjerujte 
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da On ima jedinstven, poseban plan za vaš život. 
Budite sigurni znajući da, bez obzira na to što vam se 
događa ili koliko se teško činilo ono što prolazite, On 
se veoma brine za vas i sve vaše izvodi na dobro. (1. 
Petrova 5: 7; Rimljanima 8: 28). 
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4

USREDOTOČITE SE NA 
POTENCIJAL, A NE NA 

OGRANIČENJA

Ovo je četvrti način kako uspjeti biti svoji, kako 
izgraditi sigurnost i nadvladati nesigurnost: 
Usredotočite se na potencijal umjesto na 

ograničenja. Drugim riječima, usredotočite se na 
svoje jakosti umjesto na slabosti. 

Koncentrirajte se na potencijal

„Imamo različite darove (sposobnosti, talente, kvalitete) već 
prema danoj nam milosti, koristimo ih...“  

Rimljanima 12: 6 

Vrlo poznata glumica Helen Hayes bila je visoka 
samo 150 centimetara. U ranijim danima njezine 
karijere, rekli su joj da bi mogla postati velika kazališna 
zvijezda kada bi bila viša samo desetak centimetara. 
Iako nije mogla zapravo narasti i povećati svoju 
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visinu, radila je na držanju tako da je na pozornici 
izgledala višom nego što jest.1   

Umjesto da se usredotoči na činjenicu da je visoka 
samo 150 centimetara, usredotočila se na svoj sjajan 
glumački potencijal, i nije odustala. Kasnije je bila 
odabrana da portretira Mariju, škotsku kraljicu, jednu 
od najviših kraljica ikada.2  

Usredotočite se na svoj potencijal umjesto na 
ograničenja.  

Možeš činiti ono za što te Bog pozvao

„Mogu učiniti sve što me Bog traži uz pomoć Krista  
koji mi daje snagu i moć.“  

Filipljanima 4: 13 

Nedavno sam vidjela natpis na crkvi na kojemu je 
pisalo: „Pouzdaj se u Boga, vjeruj u sebe i moći ćeš 
učiniti bilo što.“ To nije ispravno. 

Prije bih, kada bih vidjela takav natpis, rekla: 
„Amen!“ Ali više ne. Vi i ja ne možemo činiti što god 
želimo. Ne možemo činiti bilo što ili sve što i svi drugi 
čine. No možemo činiti sve za što nas je Bog pozvao. I 
možemo postati bilo što za što Bog kaže da možemo 
biti.   
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Usredotočite se na potencijal, a ne na ograničenja

Moramo pronaći ravnotežu u tom području. 
Možemo otići na mnogo motivacijskih seminara i 
čuti mnogo emotivnih izjava poput: „Ti možeš bilo 
što. Misli da možeš, vjeruj da možeš, govori da možeš 
– i moći ćeš!“ To je istina do određenog stupnja. Kada 
to ode predaleko, preraste u humanizam. Moramo 
govoriti o sebi ono što Riječ kaže o nama.  

Možemo činiti ono što smo pozvani činiti, za 
što smo talentirani. Postoje načini da naučimo 
prepoznavati milosne darove u sebi. 

Ovo sam naučila kod sebe: Kada postanem 
frustrirana, znam da je to znak da, ili sam počela 
raditi u svojoj snazi i zbog toga prestala primati Božju 
milost, ili pokušavam činiti nešto za što Bog ne daje 
svoju milost. 

Ne prezirite Božju milost

„...Ne prezirem milost Božju...“ 
Galaćanima 2: 21 

Bog nas nije pozvao u frustraciju.  

Svatko je od nas pun darova, talenata, potencijala 
i sposobnosti. Ako stvarno počnemo surađivati 
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s Bogom, možemo ići za onim najboljim što 
Bog ima za nas. No podignemo li ljestvicu iznad 
svojih mogućnosti i milosnih darova, postat ćemo 
frustrirani. Nećemo dostići tu razinu, i čak možemo 
završiti kriveći Boga za svoj neuspjeh.  

Snaga koju imamo u Kristu

„Sve mogu u onome koji mi daje snagu (spreman sam na sve i 
jednak svemu kroz Njega koji u mene izlijeva unutarnju snagu; 

samodostatan sam u Kristovoj dostatnosti).“  
Filipljanima 4: 13 

Izvučemo li taj stih iz Biblije, mogli bismo zaključiti 
da možemo činiti što god želimo, zar ne? Odaberemo 
li stihove koje želimo, možemo reći da Biblija 
govori što god mi želimo da govori. No pročitajmo 
taj odlomak u kontekstu i vidimo što zaista govori. 
Počnimo s 10. stihom:  

„Uvelike sam se obradovao u Gospodinu jer je napokon 
oživljeno vaše zanimanje za moje blagostanje. Istina, vi ste ga i 

prije imali, ali niste imali prigode pokazati ga.“  

Ljudi iz filipinske crkve Pavlu su poslali dar i to ga je 
obradovalo. Napisao je: „Prijatelji, drago mi je što ste 
se počeli zanimati za mene nakon toliko vremena.“ 
Onda je otišao dalje i dodao u stihovima 11. i 12.:  
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Usredotočite se na potencijal, a ne na ograničenja

„Ne govorim to natjeran oskudicom, jer sam u prilikama u 
kojima sam naučio biti zadovoljan (toliko da nisam uznemiren) 

svojom sudbinom.  
Znam kako živjeti ponizno u stiješnjenim okolnostima...“ 

(To znači da je bilo trenutaka kada Pavao nije imao 
sve što je želio, trenutaka kada njegove okolnosti 
nisu bile onakve kakve bi on volio.)  

„...također znam kako prilično uživati i živjeti u izobilju. Naučio 
sam u bilo kojoj i svakoj okolnosti tajnu suočavanja sa svakom 

situacijom, bilo da sam sit ili gladan, u obilju i oskudici.“

Pavlova poruka nije bila da je mogao učiniti sve što 
poželi, nego da je otkrio tajnu kako izvući najbolje iz 
svake okolnosti u kojoj se našao. U tom je kontekstu 
često citirana izjava o tome da „sve možemo u Kristu“. 

Istina o tome da „možemo sve“

„Sve mogu u onome koji mi daje snagu (spreman sam na sve i 
jednak svemu kroz Njega koji u mene izlijeva unutarnju snagu; 

samodostatan sam u Kristovoj dostatnosti).“  
Filipljanima 4: 13 

Pročitamo li 13. stih u kontekstu, uviđamo da 
Pavao zapravo govori: „Bog je učinio posao u mojem 
životu. Naučio sam tajnu kako ostati miran bilo da 
imam sve što želim, bilo da nemam. Ako su moje 
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okolnosti uzbudljive, znam kako podnijeti situaciju i 
ostati ponizan. Ako moje okolnosti nisu tako dobre, 
također imam unutarnju snagu za proći kroz tu 
situaciju. Sposoban sam podnijeti različite životne 
situacije kroz Krista koji mi daje snagu.“ 

Ako Filipljanima 4: 13 izvučemo iz konteksta, 
mogli bismo vjerovati da možemo činiti sve što nam 
se prohtije, kad god to želimo, gdje god želimo. To 
nije istina. Moramo ostati pod pomazanjem, koje 
dolazi samo s voljom Božjom.  

Ostati pod pomazanjem

„Onaj koji i nas i vas učvršćuje, čini nas postojanima i utvrđuje 
nas (u ujedinjenom zajedništvu)... u Kristu, onaj koji nas 

je posvetio i pomazao (koji nas je opskrbio darovima Duha 
Svetog), jest Bog.“  

2. Korinćanima 1: 21 

Možda se doživjeli duboku zbunjenost u svojem 
životu kada ste pokušali činiti nešto za što vas Bog 
nije posvetio i pomazao. Mislili ste da je to Božja volja 
pa otkrili da nije bila. Ako je tako, niste sami u tome. 
Ja sam činila istu stvar, kao i mnogi drugi. Ali kako 
onda ikada znati da je nešto stvarno od Boga? 



57

Usredotočite se na potencijal, a ne na ograničenja

Ako vjerujete da vam je Bog nešto govorio – ako 
za to postoji temelj u Riječi i imate mir u vezi s tim – 
krećite se prema tome. No shvatite li da, bez obzira na 
to što činili, stvari ne funkcioniraju, nemojte potratiti 
svoj život udarajući glavom u zid i pokušavajući 
postići nešto u čemu vam Bog ne pomaže. Ukoliko 
nema pomazanja, nećete uspjeti.  

Neki ljudi potrate cijeli svoj život pokušavajući 
jahati mrtvog konja. Čula sam da je netko nedavno 
rekao: „Konj je mrtav već sedam godina – vrijeme je 
da siđeš s njega.“ 

Učinite svoj dio. Činite ono za što vjerujete da je 
ispravno, slijedite Božje vodstvo najbolje što možete, 
a ishod prepustite u Njegove ruke. U tom slučaju vi 
činite sve što možete, ali ne trošite svoj život trudeći 
se činiti ono što ne možete učiniti, jer to je Božji dio.  

Predajte to u Božje ruke

„...I, kad sve nadvladate... stojte!“  
Efežanima 6: 13 

Zapamtite, ako vas je Bog pozvao da nešto činite, 
učinite svoj dio i stojte čvrsto. Kada ste učinili sve što 
ste mogli, predajte situaciju u Božje ruke i nastavite 



IZRAVAN RAZGOVOR O NESIGURNOSTI

58

sa svojim poslom. Ne učini li Bog svoj dio, tada nije 
vrijeme, nije ispravno ili nije za vas.  

Ljudi me često pitaju: „Kako da ja činim to što ti 
činiš? Bog me pozvao da propovijedam poput tebe. 
Reci mi kako si počela.“ Kažem im: „Nije tako lako. 
Ne mogu ti samo dati tri lekcije o tome kako početi 
službu. No ako te Bog zove, On otvara vrata. On te 
razumije, priprema, proviđa novac, daje ti naklonost i 
čini da se to ostvari.“  

U redu je reći da ćete imati službu poput nekog 
drugog ako vjerujete da vas je Bog pozvao u to. Samo 
se pobrinite da to govorite u privatnosti svojega 
doma, a ne javno. Držite to između sebe i Boga dok 
to Bog ne učini javnim. Ako je ta želja od Boga, vidjet 
ćete dobar ishod. No ako nije od Boga i ništa se ne 
dogodi, ipak neće utjecati na vaš osjećaj vlastite 
vrijednosti.   

Morate vjerovati u sebe. U redu je gledati nekoga 
tko je uspješan u službi ili poslu i reći: „Vjerujem da 
će me Bog, ako me želi na tom položaju, osposobiti 
da to činim. Imam potencijal i imam sposobnost.“ 
Samo morate biti sigurni da je to Božja volja, a ne 
vaša sebična želja. Ako je Božja volja, bit ćete radosni 
u tome.  



59

Usredotočite se na potencijal, a ne na ograničenja

Radite ono što volite,  
volite ono što radite!

Ako vas je Bog pozvao da nešto činite, vi ćete to 
voljeti bez obzira na sve nevolje koje se nađu na putu.  

Ponekad Dave i ja moramo napustiti neko mjesto 
u tri ujutro nakon što smo spavali samo tri sata. Često 
moram spavati u stražnjem dijelu kombija – to vam je 
kao da pokušavate spavati dok jašete na konju. Neke 
kupaonice koje moramo koristiti dok smo na putu 
nisu baš lijepe. Neki restorani u kojima jedemo nisu 
baš dobri. Neki su hotelski kreveti užasni, probudim 
se osjećajući se kao da imam otprilike sto godina. U 
motelu ponekad moram proučavati na krevetu jer 
nema stola.  

Poput Pavla, muž i ja susrećemo se s nepoželjnim 
uvjetima ponovno i ponovno. No volim ono što 
radim. Kako bih to mogla voljeti, ako nije bilo od 
Boga? Usprkos svim tegobama i neugodnostima, mi 
istinski uživamo putujući po cijeloj državi čineći Božji 
posao. 

 
Ako vas je Bog pozvao da nešto činite, On vam to i 

omogućuje. Ako se borite cijelo vrijeme govoreći: 
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„Mrzim ovo“, nešto nije u redu!

Bog nas uzvisuje

„Jer niti s istoka niti sa zapada, niti s juga ne dolazi 
unapređenje i uzvišenje. Ali Bog je Sudac! Jednoga snizuje, 

drugoga uzvisuje.“  
Psalam 75: 7–8 

Mi ljudi često pitamo druge: „Čime se baviš?“ 
Kada odgovore, katkad im svojim stavom dajemo 
do znanja da bi trebali žudjeti za višim položajem od 
onoga koji sada zauzimaju.   

U redu je vjerovati Bogu za viši položaj ili 
odgovornost, ali je jednako prihvatljivo ostati na 
položaju na kojem smo sada ako osjećamo da Bog 
to želi.  

Bog nas može osposobiti da zauzmemo položaj 
i obavljamo posao za koji, u stvarnosti, nismo 
kvalificirani. No postoje nesigurni ljudi koji misle da 
će postati vrjedniji i cjenjeniji kroz viši položaj. Oni 
iskorače po svom, bez Božjeg vodstva, njihov je motiv 
pogrešan i samo je pitanje vremena kada će pasti. 
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Otkrila sam da nije mudro čeznuti za položajem 
koji nam Bog ne daje. Možemo se truditi u tijelu i 
postići neke stvari, ali nikada nećemo imati mir zbog 
rezultata. 

„Dakle, ponizite se (premjestite se, snizite se u samoprocjeni) 
pod moćnom rukom Božjom, da vas može uzvisiti u svoje 

vrijeme.“   
1. Petrova 5: 6 

Bog u našim životima čini stvari kada zna da 
smo uistinu spremni. Postavite visoke ciljeve, ali se 
usredotočite na to da činite najbolje što možete, 
znajući da, ako vas i kada vas Bog želi uzvisiti, On je 
zasigurno sposoban učiniti to.

Usredotočite se na potencijal

„A sve to (darove, postignuća, sposobnosti) inspirirano je i 
obistinjeno jednim te istim (Svetim) Duhom koji to razdjeljuje 

svakoj osobi pojedinačno (točno) kako hoće.“  
1. Korinćanima 12: 11 

Darovi i talenti razdijeljeni su po Duhu Svetom u 
skladu s milosti koja je na svakoj osobi da bi njima 
rukovala. Bog nije razočaran ako imamo samo jedan 
dar dok netko drugi ima pet. Ali ne sviđa Mu se kada 
ne razvijamo taj jedan dar koji imamo. (Matej 25: 
14–30). 
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U Knjizi Brojeva vidjeli smo dvanaest uhoda koje su 
bile poslane izvidjeti Obećanu zemlju koju im je Bog 
rekao da zaposjednu. Deset ih se vratilo govoreći: „U 
toj zemlji ima divova pa je ne možemo osvojiti.“ No 
dvojica su rekla: „Da, tamo ima divova, ali možemo to 
učiniti jer nam je Bog rekao da tako učinimo.“ 

Deset izraelskih uhoda gledalo je na svoja 
ograničenja; dvojica su gledala na potencijal. 
Desetorica su gledala na divove; dvojica su gledala 
na Boga.  

Ako ćete se svidjeti sebi, ako ćete uspjeti biti svoji, 
bit ćete usredotočeni na svoj potencijal – što vas je 
Bog stvorio da budete – ne na svoja ograničenja.
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5

UPORABLJUJTE SVOJ DAR

Ovo je peta točka za nadvladavanje nesigurnosti: 
Pronađite nešto što volite raditi i što vam ide, i 
radite to više i više. Znate li što će se dogoditi? 

Postat ćete uspješni jer ćete raditi ono za što ste 
nadareni. I osjećat ćete se bolje zbog sebe jer 
nećete neprekidno griješiti.

Pronađite svoj dar

„Tko ima dar posluživanja, neka poslužuje; tko ima dar 
poučavanja, neka poučava.“  

Rimljanima 12: 7

Biblija ne kaže:  „Ako si učitelj, poučavaj, ali se u 
isto vrijeme jako trudi postati voditelj slavljenja.“

Bilo je vrijeme u mojem životu kada sam bila 
stvarno ljuta na sebe jer sam mogla samo poučavati. 
Htjela sam raditi sve drugo što sam vidjela da drugi 
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rade. Borila sam se i molila i „rušila utvrde“. Rekla sam 
đavlu: „Radit ću više!“ No došla sam do trenutka kada 
sam morala biti zadovoljna propovijedajući Riječ.

Potrošila sam godinu dana svojega života 
pokušavajući uzgajati rajčicu i šivati odjeću mužu jer 
je to moja susjeda radila. Uspoređivala sam se s njom 
i zaključila da nešto nije u redu sa mnom jer se nisam 
ponašala kao „normalna“ kućanica. Iskreno, nisam 
htjela uzgajati rajčicu. I zaista nisam htjela šivati 
muževu odjeću. Ali sam se uhvatila za to pokušavajući 
raditi ono što sam vidjela da drugi rade.  

Nemojte raditi ono u čemu niste dobri

„Ako Jahve kuću ne gradi, uzalud se muče graditelji.“  
Psalam 127: 1

Potrošila sam godinu pokušavajući raditi nešto u 
čemu nisam dobra. Iz dana u dan, neprekidno sam 
doživljavala poraz. Bila sam tako obeshrabrena. 
Mogla sam provesti cijeli dan šivajući košulju, porubiti 
je na pogrešnoj strani i provesti sate izvlačeći konce. 
Neprestano sam se osjećala poraženo.

Nemojte trošiti sve svoje vrijeme pokušavajući 
raditi ono što vam ne ide. Umjesto toga, dopustite 
Bogu da vam pokaže u čemu ste dobri. 
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Obično su stvari u kojima ste dobri one u kojima 
ćete uživati. 

Bog nas ne bi natjerao da radimo nešto što smo 
mrzili cijeli svoj život. Zašto se uvijek trudimo raditi 
nešto što ne možemo? Zašto ne bismo pronašli ono 
u čemu smo dobri i krenuli za tim? Nevjerojatno je 
koliko to čini da se osjećamo bolje.

Čeznite za pomazanjem

„Što se vas tiče, pomazanje (sveto imenovanje) koje ste od njega 
primili (trajno) ostaje u vama, (stoga) nemate potrebe da vas 

tko uči.“ 
1. Ivanova 2: 27

Mnogi ljudi u službi pokušavaju činiti stvari za koje 
nisu pomazani samo zato što ih drugi čine. 

Na svojim putovanjima, vidim službenike 
diljem zemlje koji se bore. Najčešće je razlog to što 
pokušavaju činiti nešto što neka druga crkva ili služba 
čini, iako ih Bog nije pomazao za to. Osjećaju da, ako 
ne mogu činiti ono što netko drugi čini, nisu toliko 
dobri kao ta osoba.
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Možemo raditi samo ono za što nas je Bog nadario i 
pomazao. Pokušamo li ići drugim putem, neprestano 
ćemo se osjećati pritisnutima.

Ne prekoračujte Božju milost

„Ivan odgovori: ‘Nitko ne može ništa prisvojiti (ne može ništa 
zahtijevati, ne može si ništa uzeti) osim ako mu nije dano s 

neba. (Čovjek mora biti zadovoljan primanjem dara koji mu je 
dan s neba; nema drugog izvora.)’“  

Ivan 3: 27

Koliko čovjek može primiti? Koliko čovjek može 
zahtijevati? Koliko si čovjek može uzeti? Samo onoliko 
koliko mu je dano s neba.  

Kao kršćani, moramo biti zadovoljni. Ako nikada 
neću moći propovijedati tako dobro kao neki drugi 
propovjednik, samo ću se zadovoljiti time što 
propovijedam najbolje što znam.  Ako moja služba 
nikada ne postane velika kao služba tog i tog brata ili 
te i te sestre, moram biti zadovoljna onim što imam. 

Vi i ja ne možemo ići iznad Božje milosti u svojem 
životu. Ne možemo primiti dar od Boga samo zato 
što to želimo. Duh Sveti daje nam darove sukladno 
svojoj volji za nas, i moramo biti zadovoljni onim što 
smo primili od Njega. 



67

Uporabljujte svoj dar

Ponekad, iako nam Bog želi dodijeliti određeni 
dar, ipak još nije vrijeme da nam bude dodijeljen. 
Dok se Bog ne nasloni na nebesku ogradu i ne kaže 
„Sad!“, možemo se truditi, mučiti, svađati, prepirati, 
no i dalje ga nećemo dobiti.

Znate li kada ćemo primiti ono što Bog ima za 
nas? Kada nam On to odluči dati. Nećemo to primiti 
do tada, da možemo naučiti biti zadovoljni onim što 
imamo (Hebrejima 13: 5). Moramo zapamtiti da „Otac 
zna najbolje!“

Koristite svoj dar

„Imamo različite darove (sposobnosti, talente, kvalitete) 
već prema danoj nam milosti, hajdemo ih koristiti: tko ima 
dar proricanja, neka proriče u omjeru s vjerom; tko ima dar 

posluživanja, neka poslužuje; tko ima dar poučavanja, neka 
poučava; tko ima dar tješenja (ohrabrivanja), neka tješi; tko 

dijeli, neka dijeli u jednostavnosti i slobodi...“  
Rimljanima 12: 6–8

Nemojte trošiti vrijeme pokušavajući shvatiti koji 
je vaš dar. Samo počnite djelovati u onome u čemu 
ste dobri.
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Sjećam se žene koja je vodila slavljenje u crkvi koju 
smo posjetili, u Maineu. Imala je dar tješenja. Kada 
sam završila s propovijedanjem, jurila je za mnom na 
stražnjim stubama: „O, dođite ovamo, dođite ovamo“, 
rekla je, i počela moliti za mene.  

Tada mi je počela govoriti: „O, dušo, ovo je bilo 
predivno, to je bilo veličanstveno. O, tako si pomazana.“

Samo je nastavila govoriti! Kada sam odlazila, 
osjećala sam se odlično, kao da lebdim u zraku! 

Ponekad radim stvarno naporno i osjećam se 
kao da sam pala s trećeg kata. U takvim trenutcima 
nastupaju tješitelji. Što mi više govore, više vjerujem 
da sam sposobna početi iznova.

No što đavao govori tješitelju? „Pa to je ništa, samo 
sposobnost da razveseliš ljude.“ On neće reći toj osobi 
da je dar tješenja bitna služba u crkvi. 

Ukoliko imate dar tješenja, Sotona će vam reći 
da biste trebali propovijedati ili poučavati ili postati 
pastor ili izgraditi crkvu! No Biblija kaže da, ako imate 
dar tješenja, počnete tješiti. Ako imate dar poučavanja, 
počnite poučavati. Ako imate dar služenja, tada 
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počnite služiti. Ako imate dar pomaganja, počnite 
pomagati. 

Služba pomaganja

„Tko pomaže i nadzire, sa žarom i usmjerenošću uma...“  
Rimljanima 12: 8

Ako ste pomogli Tijelu Kristovom, neka to 
pomaganje bude vaš posao. Ako vas Bog poziva da 
budete davatelj/ica, očito će vam providjeti potrebna 
sredstva.

Izraz „tko pomaže“ odnosi se na pomoćnike. 
Mnogo je ljudi u Tijelu Kristovom koji su pozvani kao 
sluge, pomoćnici, kao oni čiji je posao pomoći službi.

Bog poziva jake voditelje, ljude na koje izlijeva 
snažno pomazanje za vodstvo. To je dar vođenja 
velikog broja ljudi i držanje svega drugog u redu. 
Ukoliko osoba nema dar za to, brzo će upasti u veliku 
nevolju. 

No čak i ako je nadaren za biti na položaju, voditelj 
ne može raditi sve. Zato Bog pomazuje druge ljude 
kako bi mu pomagali, držali mu ruke, molili za njega. 
Nitko ne može imati uspješnu službu bez onih koji su 
pozvani i pomazani da mu pomažu. 
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Ukoliko je pomaganje vaš poziv i pomazanje, 
radite to svom snagom jer je to od životne važnosti.

Neki ljudi kažu: „Pa, ja sam samo onaj koji pomaže.“ 
Ne, oni nisu samo oni koji pomažu. Oni su u jednoj od 
najvećih službi u Bibliji. U službi pomaganja više je 
ljudi nego u bilo kojoj drugoj službi u Crkvi. 

Ako vjerujete da ste pozvani služiti, nadam se da 
se više nikada nećete osjećati uvrijeđenima jer „samo 
pomažete“. Poslije svega, to je služba Duha Svetog.

Duh Sveti je Pomoćnik

„Ja ću moliti Oca i dat će vam drugog Branitelja (Savjetnika, 
Pomoćnika, Zastupnika, Odvjetnika, Osnaživača, Zamjenika) 

koji će ostati s vama zauvijek.“  
Ivan 14: 16

Služba pomaganja je sjajna, veličanstvena, 
predivna i snažna služba. Duh Sveti u službi je 
pomaganja. On je vodi. On je Pomoćnik. On je onaj 
koji hoda uz svakog vjernika i čeka pružiti pomoć kad 
god bude potrebna. 

Neki su ljudi uvrijeđeni jer su pozvani u službu 
pomaganja. Bore se sami sa sobom pokušavajući biti 
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nešto drugo. Jednostavno ne shvaćaju da su u istoj 
službi u kojoj je i Duh Sveti.

Budite blagoslov tamo gdje jeste

„...Tko čini milosrđe, s iskrenim veseljem i radosnom žudnjom.“ 
Rimljanima 12: 8

Postoje stvari koje vi i ja volimo činiti jer nas je Bog 
nadario za to. Možda mislimo da te stvari nisu važne 
– ali jesu, i to ćemo otkriti kada ih počnemo činiti.

Možete biti blagoslov ljudima bez obzira na to 
koliko vaši darovi bili jednostavni. Ako ste dobri u 
kuhanju ili volite peći, koristite svoje darove i talente 
kako biste blagoslovili nekog drugog.

Prijateljica je jedne večeri meni i mojem suprugu 
donijela lonac juhe. To je bila najbolja juha koju sam 
ikada okusila; jednostavno mi se svidjela. Danima 
smo govorili koliko je ta juha bila fina.

Kasnije nam je rekla da je, pripremajući juhu, 
razmišljala: „Moram Joyce dati malo ove juhe.“ Ali je 
odbacila tu misao jer je mislila da je glupa. „Joyce 
neće htjeti moju juhu.“
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Koliko nas puta đavao prevari da ne budemo 
blagoslov? Znate li da je najveća stvar koju možete 
učiniti biti blagoslov? Prestanite pokušavati shvatiti 
koji je vaš dar i počnite raditi nešto što volite – samo 
se zaposlite i radite to.

Ako volite razveseljavati ljude, uhvatite se toga. 
Ako volite davati, uzmite nešto i dajte to nekome. 
Ako volite pomagati, tada pomozite svima kojima 
možete. Samo blagoslivljajte ljude. 

Ne moramo uvijek činiti neku veliku duhovnu 
stvar. Zapravo, neke su stvari, za koje mi mislimo da 
nisu duhovne, važnije Bogu od onih za koje mislimo 
da su jako velike.

Raspirite svoj dar

„Zato ti pripominjem da raspiriš Božji dar koji je u tebi...“  
2. Timoteju 1: 6

Mnogo puta očekujemo neko veliko „duhovno“ 
iskustvo. Navečer legnemo u krevet i đavao nam 
kaže: „Pa, danas nisi učinio ništa vrijedno truda.“ 
No ako smo dotaknuli nečiji život, ako smo nekoga 
usrećili, donijeli mu osmijeh na lice, učinili smo nešto 
vrijedno truda. Ta je sposobnost dar od Boga. 
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Veliki apostol Pavao govori svojem mladom 
učeniku Timoteju da raspiri dar koji je u njemu. To 
je dobar savjet za sve nas. Ponekad postanemo 
lijeni sa svojim darovima. Moramo početi namjerno 
raspirivati te darove. Moramo ih ponovno „uključiti“.

Ukoliko želite nadvladati osjećaj bezvrijednosti i 
nesigurnosti, raspirite svoj dar. Počnite koristiti ono 
što je Bog stavio u vas. Zaposlite se i radite što možete 
s onim što imate.

Radite ono što volite raditi. I činite to iznova i 
iznova.
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IMAJTE HRABROSTI BITI DRUGAČIJI

Ukoliko želite nadvladati nesigurnost i biti osoba 
kakva ste pozvani biti u Kristu, morate imati 
hrabrosti biti drugačiji.

Unatoč tomu što je svatko od nas različit, 
ipak se trudimo biti poput drugih. To uzrokuje 
nezadovoljstvo.

Nemojte biti poput svih drugih

„Nastojim li sada steći naklonost ljudi ili naklonost Boga? 
Tražim li da se svidim ljudima? Kad bih još nastojao svidjeti se 

ljudima, ne bih bio sluga Kristov (Mesijin).“ 
Galaćanima 1: 10

Ukoliko želite potpuno postati ono što zbilja jeste, 
morat ćete riskirati i ne biti poput svih drugih. 

Zašto si ne postavite pitanje koje je postavio 
Pavao? Pokušavate li dobiti naklonost ljudi ili Boga? 
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Ugađamo li ljudima ili Bogu?

„Ne služite samo dok ste na oku kao da se ljudima želite svidjeti, 
već kao robovi Kristovi koji od svega srca vrše volju Božju!“  

Efežanima 6: 6

Postati osoba koja ugađa ljudima jedna je od 
najlakših stvari koju možemo raditi, ali i stvar koja 
nas naposljetku može učiniti vrlo nesretnima. Kada 
počnemo ugađati drugim ljudima, počinjemo čuti 
komentare o sebi zbog kojih se osjećamo bolje. To 
je u redu dok to ne postane ono na čemu temeljimo 
svoju vrijednost. Kao vjernici, ne smijemo temeljiti 
svoj osjećaj vrijednosti na ljudskim mišljenjima, nego 
na Božjoj ljubavi.

Mi smo vrijedni jer je Bog poslao svojega Sina da 
umre za nas. Vrijedni smo jer nas Bog ljubi, a ne zato 
što svi drugi misle ili govore o nama. 

Počinjemo ugađati ljudima kada više ne činimo 
ono što želimo, već ono što drugi žele jer mislimo da 
ćemo time zadobiti prihvaćanje i odobravanje. 

To nije stav koji je apostol Pavao imao i zagovarao.
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Ne dopustite da drugi manipuliraju vama

„Kad je tako, od upravitelja se (u suštini) traži da se svaki 
pokaže vjeran (da se pokaže vrijednim povjerenja).

Ali (osobno) meni nije nimalo stalo do toga da me vi sudite 
(po tom pitanju), i da me vi ili drugi ljudski sud istražujete i 

ispitujete i unakrsno ispitujete. Ja čak ni sam sebe ne sudim i ne 
osuđujem.“  

1. Korinćanima 4: 2–3

To je vrlo oslobađajuć stav – ne brinuti se zbog 
javnog mišljenja ili čak vlastitog mišljenja.

Što mislite, dokle bi Isus stigao da se zamarao time 
što su drugi mislili? U Filipljanima 2: 7 piše da se Isus 
namjerno „odrekao ugleda“. Dok sam jednog dana 
razmišljala o tom stihu, Isus mi je rekao: „Ja sam se 
toga odmah odrekao.“ Najzad sam to i ja učinila. Sada 
više ne osjećam da moram trčati uokolo pokušavajući 
ugoditi svima oko sebe.

Moram priznati da mi se ne sviđa kada su ljudi 
nezadovoljni mnome. Ne volim čak ni kada se moja 
djeca naljute na mene. Ali znam da ne smijem 
dopustiti ljudima da manipuliraju svojim zahtjevima. 
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Kao Kristovi sljedbenici, trebamo biti vođeni 
Duhom, a ne kontrolirani ljudima. Isto tako, ne 
trebamo pokušati kontrolirati druge, već im dopustiti 
da budu vođeni Duhom baš poput nas.

Hodajte u ljubavi

„...I hodajte u ljubavi... kao što je i Krist nas ljubio i predao 
samoga sebe za nas...“  

Efežanima 5: 2

Stvar je u tome da, ako znamo da činimo najbolje 
što možemo, ne trebamo dopustiti da nam smetaju 
ljudska mišljenja. 

Ipak moramo hodati u ljubavi. Ne možemo samo 
činiti što god želimo, kad god to želimo. Ne možemo 
reći: „Komu se to ne sviđa, to je njegov problem.“ 
Ljubav se ne ponaša na taj način.

A ipak ne smijemo dopustiti ljudima da 
manipuliraju nama i kontroliraju nas do tog stupnja 
da više nismo slobodni biti ono što jesmo. Ako 
dopustimo, uvijek ćemo se truditi postati ono što 
mislimo da drugi očekuju da budemo. 
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Preobličavajte se, ne prilagođavajte

„Nemojte se prilagođavati ovomu svijetu (ovomu vremenu), 
(uklapajući se u njegove vanjske, površne običaje i oblikujući 

se prema njima), nego se preobličavajte (mijenjajte) 
(cjelokupnom) obnovom svoga uma (novim idealima i 

stavovima), da mognete uočavati (za sebe) što je volja Božja: 
što je dobro, ugodno i savršeno (u Njegovim očima za vas).“  

Rimljanima 12: 2

Svijet neprestano pokušava prilagoditi nas svojoj 
slici. Kada kažem „svijet“, mislim na one s kojima 
se svakodnevno susrećemo. To može biti obitelj, 
prijatelji, ljudi u susjedstvu ili čak u crkvi. 

Riječ prilagoditi znači: „1. Biti sličan oblikom i 
karakterom. 2. BITI U SKLADU. 3. Ponašati se sukladno 
nametnutim manirima i običajima.“

Ljudi će se uvijek truditi zadobiti nas da se 
uklopimo u njihove kalupe, djelomično zbog njihove 
nesigurnosti. Osjećaju se bolje radeći nešto, ako 
uspiju zadobiti još nekoga da to radi. 

Vrlo je malo ljudi koji imaju sposobnost 
jednostavno biti to što jesu i dopustiti svima drugima 
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da budu ono što jesu. Možete li zamisliti koliko bi 
svijet bio lijep kada bismo svi tako radili? Svaka bi 
osoba mogla biti sigurna u to tko ona jest i dopuštala 
bi drugima da budu tko oni jesu. Ne bismo se morali 
truditi da budemo male kopije jedni drugih. 

Budite drugačiji – budite inovativni

„Pogledajte, činim nešto novo! Sada već izvire; zar ne znate i ne 
opažate i zar nećete obratiti pažnju na to?...“  

Izaija 43: 19

Svi veliki reformatori u Crkvi, poput Martina 
Luthera, i u svijetu, bili su ljudi koji su izašli iz kalupa i 
učinili stvari na drugačiji način. Ista je stvar i s velikim 
muškarcima i ženama Božjim u Bibliji. 

Jeremija je bio vrlo mlad da bi se zvao Božjim 
prorokom. Njegov izgovor Bogu bio je: „Premlad 
sam.“

Timotej je isto rekao: „Premlad sam.“ Pavao je 
neprestano ohrabrivao Timoteja riječima: „Ne brini se 
zbog svoje mladosti. Bog te pozvao i pomazao. Drži 
svoj pogled na tom pozivu.“ 

Što bi bilo da Ivan Krstitelj ili apostol Pavao ili čak 
Isus nisu imali dovoljno hrabrosti da budu drugačiji? 
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Gledamo u velike muškarce i žene u Bibliji i mislimo 
kako su bili predivni. No platili su cijenu. Morali su 
iskoračiti i biti inovatori. Morali su biti drugačiji. 
Morali su izbjegavati da budu vođeni i kontrolirani 
onim što su drugi mislili da oni trebaju biti.  

Djelujte u plodu Duha

„Plod su (Svetog) Duha (posao koji iznutra obavlja Njegova 
prisutnost): ljubav, radost (zadovoljstvo), mir (još suzdržljivost, 

strpljivost), ljubaznost, dobrota (dobronamjernost), vjernost.

Blagost (krotkost, poniznost), samokontrola (samouzdržavanje, 
umjerenost). Protiv ovih ne postoji zakon  

(koji može donijeti optužbu).“  
Galaćanima 5: 22, 23

Čak i kada odlučimo da ćemo biti inovativni i 
drugačiji, svejedno moramo djelovati u plodu Duha. 

Ne smijemo hodati sa sarkastičnim, buntovnim 
stavom. U isto vrijeme, ne smijemo živjeti 
prilagođavajući se svijetu jer nas Bog želi koristiti. On 
ima nešto što želi učiniti kroz nas.
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Bog nas želi upotrijebiti

„Kada su jednom štovali Gospodina i postili, Duh Sveti reče: 
‘Odvojite mi sada Barnabu i Savla  
za djelo za koje sam ih odredio!’“  

Djela apostolska 13: 2

Bog nas želi uzeti sa svim našim slabostima i 
nemogućnostima te nas preoblikovati, djelujući 
iznutra prema van, kako bi učinio nešto snažno na 
ovoj zemlji.

Sotona će koristiti svijet i svjetski sustav kako bi 
pokušao držati nas izvan Božje volje, izvan Božjeg 
najboljeg za nas. Sotona će nas pokušati zadobiti da 
se prilagodimo onomu što svijet želi govoreći nam da 
ćemo, u suprotnom, biti odbačeni. 

Ukoliko želimo ustati i nadvladati nesigurnost, 
ukoliko želimo uspjeti biti svoji, ne možemo se 
nastaviti bojati mišljenja drugih ljudi. 

Budemo li čeznuli za time da budemo popularni, 
postoji velika mogućnost da ćemo promašiti Božju 
volju za svoj život. 
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Recite „da“ Božjem pozivu

„Također čuh glas Gospodnji: ‘Koga da pošaljem? I tko će nam 
poći?’ Tada rekoh: ‘Evo me, mene pošalji!’“ 

Izaija 6: 8

Sada bih bila očajna da sam rekla „ne“ Božjem 
pozivu za moj život. Možda sam mogla ostati u kući 
i pokušavati uzgajati rajčice i šivati muževu odjeću 
jer sam mislila da ću se tako uklopiti u susjedstvo. 
No bila bih očajna cijeli svoj život. Prihvatite danas tu 
istinu u vlastiti život.  

Kada je Bog počeo pokazivati Daveu i meni učenja 
o iscjeljenju, krštenju u Duhu Svetom i darovima 
Duha, išli smo u crkvu u kojoj takve ideje i prakse 
nisu bile popularne, čak ni prihvatljive. Na kraju smo 
morali napustiti tu crkvu i sve svoje prijatelje. 

Bili smo uključeni u sve što se događalo u toj crkvi. 
Naš se cijeli život vrtio oko toga. No rekli su nam: „Ako 
želite vjerovati u te stvari koje spominjete, tada više 
nemamo što raditi s vama.“ Ti su nam ljudi zapravo 
rekli: „Joyce, vidi, ovdje imamo svoj sustav, i ono što 
ti i Dave radite ne uklapa se u njega. Ako želite ostati 
ovdje, morat ćete zaboraviti te stvari i uklopiti se u 
naš kalup.“
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Bilo je vrlo teško odlučiti otići iz crkve. No da sam 
se prilagodila njihovim zahtjevima, promašila bih 
Božju volju za svoj život. 

Izaći ćete pobjedonosno

„Zaista, kažem vam – odgovori Isus – nema nikoga tko bi 
ostavio kuću ili braću ili sestre ili majku ili oca ili djecu ili njive, 
radi mene i radi evanđelja, koji ne bi primio stoput toliko već 

sada u ovom svijetu – kuća i braće i sestara i majki i djece i 
njiva, s progonima – a u budućem svijetu, vječni život.“  

Marko 10: 29–30

Nakon što smo napustili tu crkvu, prošla sam 
razdoblje intenzivne usamljenosti. No sada imam 
više prijatelja nego prije. 

Ako vas Bog zove da iskoračite, svijet će zahtijevati 
da mu se prilagodite. Odlučite se za Boga. Proći 
ćete kroz kušnje – to je dio izazova. Proći ćete kroz 
razdoblje usamljenosti. Dolazit će i drugi problemi. 
No iz svega toga izaći ćete pobjedonosno. Moći ćete 
navečer leći i imati mir u sebi znajući da, iako možda 
niste omiljeni svima drugima, ugađate Bogu. 



85

Imajte hrabrosti biti drugačiji

Ugađati Bogu, ne ljudima

„...Ti si Sin moj, ljubljeni moj! U tebi mi je sva milina  
i u tebi uživam!“  

Luka 3: 22

Isus se sigurno osjećao dobro kada je na svojem 
krštenju čuo glas iz neba koji govori: „Ovo je moj 
ljubljeni Sin, u kojemu mi je sva milina.“ (Matej 17: 5). 
No prije tog životnog događaja, bilo je vrlo malo ljudi 
koji su Ga razumjeli ili podržavali ono što je radio.  

Kao što smo vidjeli, Pavao je odbio biti osuđen od 
drugih i od samog sebe. Da je podlegao tom sudu, 
Sotona bi ga porazio. 

Pavlova poruka onima koji su sumnjali u njegovu 
službu bila je: 

„Ubuduće neka mi nitko više ne dosađuje (neka ne traži da mu 
potvrdim svoj apostolski autoritet i božansku istinu evanđelja), 
jer na svom tijelu nosim (otisak) oznake Gospodina Isusa (rane, 

ožiljke i druge vanjske dokaze progonstva – koji svjedoče da 
Njemu pripadam)!“  
(Galaćanima 6: 17).
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Stojte čvrsto

„Kralj im odredi dnevni obrok od kraljevske obilne i delikatesne 
hrane te od vina sa svojega stola. Tako bi se trebali odgajati i 

hraniti tri godine, da naposljetku mogu stati pred kralja.“  
Daniel 1: 5

Nakon što su Babilonci porazili Judejce, 
Nabukodonozor, koji je tada bio babilonski kralj, 
odlučio je dovesti nekoliko izraelskih mladića i 
obučavati ih da postanu njegove sluge. Njegov je cilj 
bio prilagoditi ih na životni stil njegovog kraljevstva. 

No Daniel, jedan od pobožnih izraelskih mladića 
koji je volio Gospodina, „odlučio je u svojem srcu da 
se neće okaljati jedenjem kraljeve obilne i delikatesne 
hrane ili pijenjem vina s njegova stola...“ (Daniel 1: 8).

Daniel je odlučio da će ugoditi Bogu, a ne ljudima. 
Odbio je prilagoditi se kraljevoj zamisli onoga što bi 
trebao biti.

Daniel je čvrsto stajao i dobio naklonost kralja i 
dvora. Kao rezultat njegovog hrabrog stava, Bog ga 
je na kraju koristio na vrlo snažan način. 
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Uzvišen u kraljevstvu

„Tada kralj uzvisi Daniela i dariva ga mnogim blistavim 
darovima. Postavi ga upraviteljem sve pokrajine babilonske i 

starješinom svih mudraca babilonskih.“  
Daniel 2: 48

Daniel je prošao kroz vrijeme testiranja i kušnji, ali, 
na kraju, isti kralj koji ga je htio prilagoditi sebi toliko 
ga je cijenio da ga je postavio na vrlo visok položaj u 
kraljevstvu.

Ista se stvar dogodila meni prije mnogo godina 
dok sam još radila svjetovan posao. Moj je šef htio 
da mu, na diskretan način, pomognem ukrasti novac. 
Bila sam knjigovođa i on je htio da jednom klijentu 
otpišem stanje na računu. Taj je klijent račun platio 
već dvaput, no šef nije htio da se to vidi na stanju 
računa tog klijenta.

Odbila sam to učiniti.
Nekoliko godina kasnije, imala sam veliku 

naklonost u toj tvrtki. Postala sam zamjenica šefa 
ureda, skladišta, inventara i svih dostavljača. Zvali su 
me da rješavam probleme koje nisam ni razumjela. 
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Kao mlada žena, bila sam postavljena na položaj 
vodstva u tvrtki. Nisam bila ni dovoljno obrazovana 
ni obučena za taj položaj.  

Kako se to dogodilo? Dogodilo se jer sam se, poput 
Daniela, odbila prilagoditi nižem standardu. U tvrtki 
su me cijenili i bila sam postavljena na visok položaj 
časti.

Oni koji vas pokušavaju zadobiti da se prilagodite 
neće vas cijeniti ako to učinite. Zapravo, prezirat će 
vašu slabost. Znat će da vas mogu kontrolirati i da je 
ono što rade krivo. No ako ostanete stajati čvrsto, bit 
ćete osoba koju se cijeni. Možda će se neko vrijeme 
prema vama odnositi kao da ste najniži na svijetu. Ali 
kad se stave sve karte na stol, zadobit ćete njihovo 
poštovanje.  

Budite poslušni Bogu

„A Nabukodonozor im reče: ‘Je li istina, Šadrače, Mešače i 
Abed Nego, da vi ne štujete mojih bogova, i da se ne klanjate 

zlatnome kipu što ga podigoh?’“  
Daniel 3: 14

Isti kralj donio je novu odredbu, tj. zapovijed. 
Postavio je zlatni kip na sred grada i svi su mu se 
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morali pokloniti i obožavati ga. Onaj koji to nije htio 
napraviti bio bi bačen u užarenu peć.

Šadrak, Mešak i Abed Nego, tri Danielova bliska 
prijatelja, odbili su pokloniti se. Na njima je bio isti 
Duh kao i na Danielu. Kralj im je rekao: „Ako ne učinite 
ono što ja kažem, bit ćete živi spaljeni.“

Nije li to ono što svijet govori vama i meni? 
Odbijemo li se prilagoditi njegovim standardima, 
svijet nas plaši riječima: „Ako se ne poklonite i ne 
učinite ono što vam kažemo, ako se ne uklopite u 
kalup, žive ćemo vas spaliti.“ 

Tada trebamo biti poput izraelskih mladića i 
vjerovati Bogu. 

Vjerujte Bogu

„Šadrak, Mešak i Abed Nego odgovoriše kralju 
Nabukodonozoru: ‘Ne treba da ti odgovorimo na to. 

Bog naš, kome služimo, može nas izbaviti iz užarene peći i od 
ruke tvoje, kralju; on će nas i izbaviti. 

No ako toga i ne učini, znaj, o kralju: mi nećemo služiti tvojemu 
bogu niti ćemo se pokloniti kipu što si ga podigao!’“  

 Daniel 3: 16–18
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Znate li što se meni sviđa kod Šadraka, Mešaka i 
Abed Nega? To što su potpuno odbili biti uplašeni 
i zastrašeni. Rekli su kralju: „Vjerujemo da će nas 
Bog izbaviti, ali čak i ako nas ne izbavi, nećemo se 
prilagoditi onome što ti želiš da budemo. Činit ćemo 
ono što nam Bog govori. Ti sa svojom peći možeš 
raditi što god želiš. No što god da nam se dogodi, 
imamo mir.“

 
To je stav koji bismo mi trebali imati prema onima 

koji nas pokušavaju pritisnuti da budemo neposlušni 
Božjoj volji za nas.

Hrabro čini ono što ti je Bog zapovjedio

„Saznavši Daniel da je spis potpisan, otiđe u svoju kuću. Prozori 
gornje sobe bijahu otvoreni prema Jeruzalemu. Tu je on tri puta 
na dan padao na koljena blagoslivljajući, moleći i hvaleći Boga, 

kako je uvijek činio.“  
Daniel 6: 11

 Ovo je zadnji primjer iz knjige Daniela.

Kasnije je donesena kraljevska odredba koja je 
zabranjivala svima da se mole bilo kome osim kralju. 
Taj je zakon bio trik koji su Danielovi neprijatelj 
smislili kako bi ga uništili. Ali je Daniel hrabro išao u 



91

Imajte hrabrosti biti drugačiji

svoju sobu i molio se Bogu pred prozorom otvorenim 
prema Jeruzalemu, baš kao i svaki dan. 

Kada bi se to dogodilo nama, bismo li zatvorili 
prozor u nadi da ne budemo uhvaćeni? Bismo li 
zatvorili prozor i molili se samo jednom? Bismo li 
molili onoliko koliko mislimo da je dovoljno da se 
Bog ne naljuti na nas? Bismo li pokušali ugoditi i 
Bogu i kralju?

Ako vjerujemo da vršimo Božju volju, i susretnemo 
se s otporom, moramo hrabro nastaviti činiti ono što 
znamo da nam je Bog rekao da činimo. 

Usudite se biti drugačiji

„Daniel bijaše sretan za vladanja Darija  
i za vladanja Kira Perzijanca.“ 

Daniel 6: 28

Gdje god čitamo o Danielu, vidimo da je bio 
pritisnut da se prilagodi onome što su drugi htjeli da 
čini i bude. Odbio je popustiti tom pritisku. Nakon 
vremena kušnje i nevolja, Bog ga je uzvisio i postavio 
za nadglednika cijelog kraljevstva.

Imajte hrabrosti biti drugačiji. To će promijeniti 
vaš život i Bog će vas kroz to uzvisiti. 
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NAUČITE SE NOSITI S KRITIKAMA

Ukoliko želite nadvladati nesigurnost, morat 
ćete se naučiti nositi s kritikama.

Budite vođeni Duhom Svetim

„Ali primili ste Duha Svetoga i On živi u vama, u vašim srcima, 
tako da nemate potrebe da vas tko uči što je ispravno. 

 Jer On vas uči svemu, i On je Istina...“ 
1. Ivanova 2: 27

Jeste li samovalidna osoba ili imate potrebu za 
izvanjskom validacijom? Pod izvanjskom validacijom 
podrazumijevam da imate potrebu da vam netko 
govori da ste u redu, da je ono što činite ispravno. Što 
se tiče samovalidacije, ili unutarnje validacije, mislim 
na to da ste vođeni Duhom Svetim i da činite ono što 
vjerujete da vam Bog govori da činite.  

Jednog sam dana odlučila preurediti svoju kuću. 
Nabavila sam knjige o uzorcima tapeta doma i 
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izabrala uzorke koji mi se sviđaju. Tada sam te uzorke 
pokazala drugima i rekla: „Vidi, ovo ću staviti ovdje, i 
ovo ondje, i ovo ovdje. Što misliš?“

Tražila sam izvanjsku validaciju jer sam bila 
nesigurna u tom području. Morala sam čuti što ljudi 
misle o onome što radim.

Nisam pronašla nijednu osobu koja je razmišljala 
isto kao ja. Koga sam god pitala, svi su imali različita 
mišljenja. Zbunila sam se i nisam znala što učiniti. 

Svi smo mi drugačiji; svi smo pojedinci. Nisam 
trebala očekivati da će ikome sviđati ono što se meni 
sviđa. Pravo je pitanje bilo hoću li ja biti zadovoljna 
ishodom. Ja sam bila ta koja je trebala živjeti s tim. 

Nemojte trošiti svoje vrijeme ispitujući druge 
valja li vam frizura ili odjeća ili sviđa li im se vaš auto. 
Postanite samovalidni.  

Donosite vlastite odluke

„A kad se svidjelo Bogu, koji me izdvojio u utrobi majke moje, 
i pozvao svojom milošću, da u meni objavi Sina svoga, da 
ga mogu propovijedati među poganima; nisam se odmah 

posavjetovao s tijelom i krvlju.“  
Galaćanima 1: 15, 16
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Naučite se nositi s kritikama

Pavao kaže da, kada ga je Bog pozvao da 
propovijeda evanđelje poganima, nije se 
posavjetovao ni s jednim čovjekom po tom pitanju. 

Mnogo puta, kada primimo poruku od Boga, 
previše se savjetujemo s ljudima. Tražimo nekoga tko 
će potvrditi da radimo ispravnu stvar. Ivan nam kaže 
da, otkad u sebi imamo Duha Svetog, Duha Istine, 
više se ne moramo savjetovati s drugim ljudima. 

Naravno, postoji i druga strana medalje. Pisac 
Izreka kaže: „...spasenje je u mnogim savjetnicima.“ 
(Izreke 11: 14) 

Ravnoteža je u tome da slušamo Duha bez 
odbacivanja savjeta mudrijih ili kompetentnijih na 
tom području.  

Slušajući ono što su mi ljudi govorili o preuređenju, 
naučila sam korisna načela, stvari koje prije nisam 
znala. No nisam dopustila da njihovi stavovi odrede 
moju konačnu odluku.  

Ne smijemo si dopustiti da drugi utječu na nas 
samo zato što se bojimo donositi vlastite odluke. 
Ukoliko želimo naučiti biti samovalidni, morat ćemo 
naučiti nositi se s kritikama. 
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Što bi bilo da sam preuredila svoju kuću prema 
mišljenjima drugih i da mi je netko došao u kuću i 
rekao: „O, mislim da ja to ne bih napravio ovako.“ 
Našla bih se u dilemi.  

Čini se da neki ljudi misle da je njihov životni 
poziv davati osobno mišljenje o svima i svemu. Jedna 
od najvećih lekcija koje možemo naučiti jest da 
ne dajemo – ili ne primamo – neželjena mišljenja i 
savjete. 

Nemojte pasti pod ropstvo

„Za tu slobodu Krist nas je oslobodio. Prema tome,  
budite nepokolebivi i ne dopustite da vas ponovno  

upregnu u jaram ropstva!“  
Galaćanima 5: 1

Budite dovoljno sigurni u sebe da se možete nositi 
s kritikama bez osjećaja da nešto nije u redu s vama. 
Nemojte pasti pod ropstvo misleći da se morate 
prilagoditi mišljenjima drugih ljudi. 

Zamislimo da je netko došao u moju preuređenu 
kuću i rekao: „Znaš, ne znam primjećuješ li ti to, Joyce, 
ali kada bi stavila taj cvjetni aranžman na neki viši 
stol, izgledao bi bolje nego sada na tom nižem stolu.“ 
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Naučite se nositi s kritikama

Kada bih ja bila sigurna u sebe i svoj stav, mogla 
bih slušati mišljenje te osobe bez osjećaja da moram 
učiniti to što je rekla. Kada bih bila ponizna, mogla 
bih barem uzeti u obzir to što je osoba rekla: „Znaš, 
mislim da si u pravu.“

Ponekad znam da nešto ne izgleda najbolje, no ne 
znam kako to popraviti. Ako mi netko, tko zna bolje 
od mene, da prijedlog, mogu reći: „Da, mislim da si u 
pravu; pokušat ću to.“

Imajte dovoljno sigurnosti u ono što ste u Kristu 
da možete slušati druge i biti otvoreni za promjenu, 
ali bez osjećaja da se morate složiti s njihovim 
stajalištem ili imati njihovo odobrenje ako ne osjećate 
da je njihov prijedlog dobar za vas.

Naučite se nositi s kritikama. 
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ODREDITE VLASTITU VRIJEDNOST

Odredite vlastitu vrijednost – ne dopustite da 
to drugi učine.

Potreba za odobravanjem

„Ti si Sin moj ljubljeni, u tebi sebi ugodih.“  
Marko 1: 11

Dijete treba odobravanje svojih roditelja. Roditelji 
imaju posao naučiti djecu da su voljena bez obzira na 
njihove slabosti i pogreške.

Ukoliko je to znanje usađeno u djecu odmalena, 
ona će odrasti i imati izgrađenu osobnost. Neće 
uvijek pokušavati pokazati svoju savršenost, misleći 
da će biti prihvaćeni samo zbog svojih dobrih djela. 

Mnogo puta roditelji ne znaju kako dati to 
odobravanje. Često imaju problema jer nisu primili 
odobravanje od svojih roditelja.
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Pročitala sam priču o čovjeku koji nikada nije 
dobio odobravanje od svojega oca. Otac mu nikada 
nije rekao: „Volim te i zadovoljan sam tobom.“

Taj je čovjek bio uspješan, a ipak je bio veoma 
nesretan i često bi plakao bez nekog posebnog 
razloga. Krenuo je na terapije i otkrio izvor svojega 
problema. Shvatio je da se neprestano trudio 
dokazati svojemu ocu kroz djela, koja su ga najčešće 
ostavljala ispijenog. 

Taj je čovjek nekoliko puta, dok je ta terapija 
trajala, odlazio na drugi kraj države k ocu još uvijek 
pokušavajući dobiti to odobravanje. Žudio je za 
tim da čuje očeve riječi: „Sine, volim te i mislim da 
si predivan. Ponosan sam na ono što si ostvario u 
životu.“

Toliko puta samo želimo da nam netko kaže: 
„Ponosan sam na tebe. Zadovoljan sam tobom.“ No 
nekada moramo shvatiti da od nekih ljudi možda 
nikada nećemo primiti to odobravanje za kojim 
čeznemo. 

Jednog je dana taj čovjek napustio očevu kuću i 
rekao si: „Otac mi nikada neće pružiti to što očekujem 
od njega – jer ne zna kako.“ Kada je to rekao, kao da 
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Odredite vlastitu vrijednost

se nešto u njemu slomilo. Od tog je trenutka iskusio 
slobodu duha koju nikada prije nije poznavao. 

Prihvaćeni u Ljubljenome

„U ljubavi nas predodredi (opredijeli) da budemo usvojeni 
(otkriveni) kao Njegova djeca po Isusu Kristu, prema odluci 

Njegove volje (jer Ga je to činilo zadovoljnim i to je bila Njegova 
dobra namjera) – (tako da možemo biti) na hvalu slave Njegove 

milosti (naklonosti), kojom nas dobrostivo  
obdari u Ljubljenome...“  

Efežanima 1: 5, 6

Dio naših problema može biti očekivanje 
odobravanja od nekoga tko nam to nikada neće dati 
jer jednostavno ne zna kako. 

Biblija nas uči da smo pomireni s Bogom u 
Ljubljenome (Njegovom sinu Isusu Kristu), i da nitko, 
tko dođe k Ocu kroz Isusa, nipošto neće biti izbačen 
(Efežanima 1: 6; Ivan 6: 37).

Mi trebamo određene stvari od svojih voljenih, no 
ako nam oni te stvari ne znaju pružiti, Bog zna. On će 
biti naša majka, otac, suprug ili supruga, što god bila 
naša potreba. 

Gospodin će nam dati i ugraditi u nas one stvari 
koje nam drugi ne mogu dati.
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Preuzmite odgovornost za svoje postupke

„Prema tome, svaki će od nas dati Bogu račun sam za se (dati 
odgovor u odnosu na presudu).“  

Rimljanima 14: 12

U ranijim godinama svojega braka, imala sam 
mnogo problema po pitanju života i svoje osobnosti. 
Nakon nekoliko godina braka, Dave mi je rekao: „Znaš 
što? Da sam ja svoju vrijednost i muškost temeljio na 
tome kako si se ti odnosila prema meni, sigurno ne 
bih imao dobro mišljenje o sebi.“ 

Postoji li netko u vašem životu prema kome se ne 
odnosite ispravno? Pokušavate li kriviti tu osobu za 
svoje pogreške? Postoji li netko tko vas čini jadnima 
zbog svojih neuspjeha i promašaja?

Jedna mi je žena iz Chicaga rekla da joj je muž 
uhićen zbog javne nepristojnosti. 

Rekla je: „Mogu mu to oprostiti. Uhvaćen je u 
pornografiji i znam kakva je to zamka. Ali ono što me 
boli jest to što on krivi mene. Kaže da nisam ispunila 
njegove potrebe.“

Rekla sam joj: „Čak i da mu nisi ispunila potrebe, 
to nije isprika za grijeh. Ne smiješ dopustiti da netko 
svoje probleme prebaci na tebe. 
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Vrlo često ljudi koji imaju probleme ne žele 
preuzeti odgovornost za svoje probleme. Oni traže 
žrtveno janje. Traže nekoga koga će okriviti.

Ja sam to činila svojoj obitelji. Sve što sam učinila 
pogrešno bila je tuđa krivica: Da Dave nije učinio 
određenu stvar, ja se ne bih tako ponijela; kada bi 
mi djeca malo pomogla u kući, ne bih se toliko žalila; 
kada Dave ne bi toliko gledao američki nogomet, ne 
bih mu stalno visjela za vratom. Uvijek sam nalazila 
načine da okrivim druge za svoj negativan stav i 
ponašanje.

Toliko mi je drago što je moj muž bio siguran 
u ono što je u Kristu. Toliko mi je drago što je imao 
čvrst kršćanski temelj i što me mogao voljeti kroz to 
razdoblje. Toliko mi je drago što je odbio pustiti me 
da činim da se osjeća krivim i nesretnim. 

Naša se vrijednost temelji na krvi

„...Njemu, koji nas ljubi i koji nas je otkupio i oslobodio od 
grijeha svojom krvi.“  

Otkrivenje 1: 5

Moramo doći do toga da smo dovoljno sigurni 
u ono što smo u Kristu kako bismo svoju vrijednost 
prestali temeljiti na mišljenjima i postupcima drugih. 



IZRAVAN RAZGOVOR O NESIGURNOSTI

104

Nemojte tražiti svoju vrijednost u izgledu. Nemojte 
tražiti svoju vrijednost u onome što činite. Nemojte 
tražiti svoju vrijednost u tome kako se ljudi odnose 
prema vama. Vi ste vrijedni jer je Isus prolio svoju krv 
za vas.

Možda imate mane, možda postoje stvari koje 
trebate promijeniti na sebi, ali Bog radi na vama kao 
što radi na svakome drugom. Ne dopustite da netko 
drugi prebaci svoje probleme na vas. Ne dopustite da 
netko učini da se osjećate beskorisno ili bezvrijedno 
samo zato što se on/a ne zna ispravno odnositi prema 
vama i voljeti vas kako zaslužujete biti voljeni kao 
krvlju otkupljeno dijete Božje.

Prepoznajte ono dobro u sebi

„S Kristom sam razapet na križ (u Njemu sam sudjelovao u 
Njegovom raspeću); živim – ali ne više ja, nego Krist (Mesija) 

živi u meni: život koji sada provodim u tijelu, provodim u vjeri (u 
privrženosti, oslanjanju i potpunom povjerenju) u Sina Božjega, 

koji mi je iskazao ljubav i samoga sebe za mene predao...“  
Galaćanima 2: 20

Bog želi da prestanemo cijelo vrijeme razmišljati: 
„Što nije u redu sa mnom?“ On želi da se zadržimo na 
onom što je dobro u nama. 
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Naravno, trebamo prepoznati svoje slabosti i 
mane. Ta područja trebamo držati otvorenima pred 
Bogom cijelo vrijeme. Trebamo priznati: „Oče, znam 
da nisam savršen/a; znam da imam slabosti i mane. 
Želim da radiš na meni i da me promijeniš. Pokaži mi 
moje mane i pomozi mi da ih nadvladam, Gospodine.“

No ne smijemo dopustiti da nas drugi ljudi 
zakopaju svojim problemima i slabostima.

Nemojte provesti cijeli svoj život pokušavajući 
zadobiti nečije prihvaćanje ili odobravanje. Zapamtite 
da ste već prihvaćeni i odobreni od Boga. Pobrinite 
se da vaše odobravanje, potvrđivanje, osjećaj vlastite 
vrijednosti dolazi od Njega.
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ISPRAVNO GLEDAJTE NA SVOJE 
NEDOSTATKE

Ako zaista želite uspjeti biti svoji, morate 
ispravno gledati na svoje nedostatke. 

Ne usredotočujte se  
          na nesavršenosti

„...ne gledajte na vidljivo, nego na nevidljivo...“  
2. Korinćanima 4: 18

Moja tajnica, Roxane, vrlo je privlačna. Ima svijetlu 
plavu kosu i predivnu boju kože. Ako se osjeća 
imalo neugodno, njezini se obrazi zarumene u 
svjetloružičastu boju. Ona je jedna od onih ljudi koji 
će u četrdesetima vjerojatno izgledati kao da su u 
dvadesetima. Malena je (teži 42 kilograma), iako nije 
mršava. Vrlo je slatka.

Roxane mi je rekla da je prošla kroz godine i 
godine velike frustracije zbog svojeg tijela. Posebno 
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je mislila da ima prevelike bokove. Rekla je da je 
bila toliko paranoična zbog njih da uopće nije htjela 
odjenuti određenu vrstu odjeće. Skoro nikada nije 
odjenula kupaći kostim. 

Nekoliko sam puta išla s njom kupovati odjeću. 
Ona bi probala odjeću koja joj stoji dražesno, ali sam 
vidjela da se njoj ne sviđa. Napokon mi je otkrila kako 
joj je neugodno zbog njezinih bokova. 

Nisam mogla vjerovati! Kada osoba teži 42 
kilograma, ništa ne može biti preveliko!

Uzela sam to kao primjer jer, bez obzira na to koliko 
dobro izgledamo, đavao će naći neki dio našega tijela 
za koji mislimo da je nesavršen, i natjerat će nas da se 
usredotočimo na taj jedan dio iako smo mi jedini koji 
to primjećujemo. 

Jednom sam išla na frizuru i nije mi se sviđalo 
kako sam ošišana na stražnjem dijelu. Nitko nije ni 
primijetio da mi frizura izgleda drukčije. Zapravo, 
kada sam to spomenula Daveu, rekao je: „Znaš, 
smiješno je to što sam posljednjih nekoliko dana 
promatrao tvoju frizuru od iza i baš mi se sviđa.“ 
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Ispravno gledajte na svoje nedostatke

Stvar je u tome da se mi usredotočimo na 
nedostatak i gledamo iz krive perspektive. 

Ukoliko želimo nadvladati nesigurnost, moramo 
naučiti ispravno gledati na svoje mane. Svi imamo 
mane, ali ne moramo zuriti u njih pred ogledalom 24 
sata dnevno.

Kada bismo svojim najbližim prijateljima rekli za 
stvari koje smatramo svojim manama, oni bi nam se 
vjerojatno smijali. Zapravo, možda bi smatrali da su 
te stvari, koje mi smatramo manama, naše najbolje 
kvalitete.

Budite zadovoljni svojim izgledom

„...Zar će rukotvorina reći svome rukotvorcu:  
‘Zašto si me ovako načinio?’...“  

Rimljanima 9: 20

Đavao nam u um stavlja smeće. Tko uopće 
odlučuje kako izgleda savršeno tijelo? Tko može 
pokazati na neku manekenku i reći: „Evo, svi koji ne 
izgledaju ovako izgledaju loše“?

Bog je stvorio svakoga od nas. Prema Efežanima  
2: 10, mi smo Njegova rukotvorina, Njegovo stvo-
renje. Dakle, mora Mu se sviđati ono što je On stvorio. 
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Da bismo bili ugodni Bogu, ne moramo svi izgledati 
kao supermodel ili mišićavko!

Svatko od nas mora doći do toga da je zadovoljan 
svojim izgledom. To ne znači da ne trebamo vježbati 
ili možda izgubiti na težini. Ne govorim o ulaganju 
truda radi kondicije i zdravlja. Govorim o svim 
glupostima za koje se uhvatimo, koje najčešće ni ne 
možemo promijeniti.

Želite li nadvladati nesigurnost u svojem životu? 
Naučite ispravno gledati na svoje mane.
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PRONAĐITE PRAVI IZVOR 
SIGURNOSTI

Posljednji i najvažniji korak u nadvladavanju 
nesigurnosti jest pronaći pravi izvor sigurnosti.

Ne pouzdajte se u tijelo

„Jer (pravo) obrezani smo mi (kršćani) koji uz poticaj Duha 
Svetog vršimo bogoslužje i koji se ponosimo Kristom Isusom, 

a ne stavljamo svoga pouzdanja i ovisnost (u ono što jesmo) u 
tijelo i tjelesne predispozicije te izvanjske pojave.“  

Filipljanima 3: 3

U što stavljate svoje pouzdanje? To pitanje mora 
biti riješeno prije negoli dobijete Božje povjerenje. 
Moramo se prestati pouzdati u druge stvari kako 
bismo stavili sve svoje pouzdanje u Njega.

Ne pouzdajte se u tijelo – u izgled, obrazovanje, 
financije, položaj ili odnos.
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Jednom mi je moja kći Sandy rekla da je prekinula 
s dečkom. Rekla sam joj: „Baš šteta, on je stvarno na 
gubitku.“

Ako netko ne želi imati odnos s vama, zašto biste 
vi bili krivi? Možda je druga osoba ta koja je u krivu.

Kad đavao vidi da vas može dobiti da budete 
pokrenuti negativnim mislima, on će vas goniti svaki 
dan od sada sve dok Isus ne dođe. Prije ili kasnije 
morate doći do toga da stavljate svoje pouzdanje u 
Isusa Krista, a ne u tijelo i izvanjske pojave. 

Mlada mi je djevojka rekla koliko joj je bilo stalo 
do ocjena u školi. Imala je probleme pri učenju, slične 
disleksiji, i mnogo je učila kako nitko, vidjevši njezine 
ocjene, ne bi mogao primijetiti da ima taj poremećaj. 
No ona je toliko učila da je to u stvari kralo njezinu 
radost. 

Rekla sam joj: „Moraš staviti te ocjene na oltar.“ 
Vidjela sam kako je obuzima strah. 

„Moje mi ocjene mnogo znače.“, rekla je, „Ne malo, 
nego mnogo.“
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Pronađite pravi Izvor sigurnosti

Njezin pravi problem nije bio poremećaj pri učenju 
nego problem sa sigurnosti. Radije se pouzdavala u 
ocjene nego u Boga.

Vidjela sam svoju kćer kako se toliko trudi da joj 
kosa izgleda dobro da sam se začudila da još uvijek 
ima kosu. Ponekad bi njezina kosa izgledala bolje 
prije uređivanja nego poslije. No ona se nije mogla 
suočiti sa svijetom ako svaka vlas nije bila na svojem 
mjestu. 

To je još jedan primjer pouzdavanja u krive stvari.

Pouzdavanje u krive stvari

„Jer Jahve će ti biti uzdanje, čvrsto i snažno...“  
Izreke 3: 26

Roditelji ponekad svoje pouzdanje stavljaju u 
postignuća svoje djece, što može dovesti do ozbiljnog 
problema za oboje. Jedan je otac, na primjer,  htio 
da njegova kći bude liječnica, stoga je ona svoju 
vrijednost počela temeljiti na tom cilju. Ono što 
njezin otac nije znao jest to da je Bog nju već odabrao 
da bude moja tajnica!

Bavi li se Bog vama zbog onoga u što ste stavili 
svoje pouzdanje? U brak? Fakultetsku diplomu? 
Posao? Supružnika? Djecu?
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Kao kršćani, ne bismo trebali svoje pouzdanje 
stavljati u obrazovanje, izgled, položaj, vlasništvo, 
darove, talente, sposobnosti, postignuća ili mišljenja 
drugih ljudi. Naš nam nebeski Otac govori: „Gotovo 
je; vrijeme je da se ostavite svih tjelesnih stvari kojih 
se držite toliko čvrsto, toliko dugo. Vrijeme je da 
svoje povjerenje i pouzdanje stavite u mene, i samo 
u mene!“

No prečesto, poput nekih starozavjetnih proroka, 
dopuštamo da na nas utječe ono što drugi misle i 
govore te kako izgledaju. 

Ti si ono što Bog kaže da jesi

„Dođe mi (Jeremiji) riječ Jahvina: 

‘Prije nego što te oblikovah u majčinoj utrobi, ja te znadoh 
i odobrih (kao svoje izabrano oruđe); prije nego što iz krila 

majčina izađe, ja te odvojih, posvetih, za proroka svim 
narodima postavih te.’ 

A ja rekoh: ‘Ah, Gospode Jahve! Gle, ja ne umijem govoriti: dijete 
sam.’ 

Jahve mi odvrati: ‘Ne govori: dijete sam! Već idi k onima kojima 
te šaljem i reci sve ono što ću ti narediti. 
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Ne boj ih se (njihovih lica): jer ja sam s tobom da te izbavim’, 
riječ je Jahvina.“  
Jeremija 1: 4–8

Jeremija se bojao propovijedati. Rekao je: „Ne 
mogu govoriti.“ Bog je rekao: „Kreni i čini ono što ti 
ja govorim. Govori ljudima poruku koju ću ti dati. 
Ne gledaj na njihove izraze lica. Ja sam s tobom i 
izbavit ću te od svakog gnjeva jer si ti moja odabrana 
posuda.“

Ako Bog kaže da smo mi nešto, tada uistinu jesmo, 
bez obzira na to slaže li se netko s tim ili ne.

Ljudi su mi rekli da ne mogu propovijedati. 
Zapravo je to smiješno jer su mi rekli da ne mogu 
propovijedati nakon što sam to već činila!

Neki su rekli: „Ne možeš propovijedati jer si žena.“

Rekla sam: „Ne mogu?“

„Ne, ne možeš.“

„Ali ja propovijedam,“ rekla sam, „već to radim!“
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Naravno da su dolazile kušnje da odustanem zbog 
svih kritika koje sam primila. No nikada se nisam 
predala tim kušnjama jer sam znala da radim ono 
što mi je Bog rekao. Poput Pavla, svoju sam sigurnost 
pronašla u Gospodinu, a ne u religiji.

Religija se može suprotstavljati Bogu

„...iako bih se ja mogao i u tijelo pouzdati. Ako tko drugi smatra 
da ima ili mu se čini da ima razloga uzdati se u tijelo te fizičke i 

izvanjske prednosti, ja ih imam još više! 

Obrezan osmi dan, iz roda Izraelova, iz plemena Benjaminova, 
Hebrej (i sin) Hebreja; u vršenju Zakona bio sam (stranački) 

farizej; 

po revnosti, progonitelj Crkve; po pravednosti koja dolazi od 
Zakona (navodne pravde, čestitosti, ispravnog položaja pred 

Bogom) dokazan kao besprijekoran i bez krivnje.“  
Filipljanima 3: 4–6

Pavao nije bio samo farizej, možda i najpobožniji 
od Židova toga vremena. Bio je vrhovni farizej. Bio je 
toliko religiozan da je držao sva stroga pravila svoje 
sekte. No otkrio je da nikakva religiozna pobožnost 
nije bila važna, tako da se odlučio odreći svega kako 
bi zadobio Krista.  
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Odrecite se pravila zbog Krista

„Ali sve to što mi je bilo vrijedno, izgubilo je u mojoj cijeni 
vrijednost za me radi Krista. 

Štoviše, sve smatram gubitkom u usporedbi s tim da 
posjedujem najveću prednost (nadmoćnu dragocjenost, 

nenadmašivu vrijednost i vrhovnu blagodat): spoznaju Krista 
Isusa, moga Gospodina, te da postupno postajem dublje i 

intimnije upoznat s njim (da ga potpunije i jasnije opažam 
i prepoznajem i razumijem). Radi njega sam sve žrtvovao, 
i sve smatram blatom (izmetom, otpatcima), da dobijem 

(dosegnem) Krista (Pomazanika)...“ 
Filipljanima 3: 7, 8

Kakvih se pravila vi pokušavate držati kako biste 
pronašli osjećaj vrijednosti? Možda su vaša pravila to 
da svaki dan molite nekoliko sati ili čitate tako mnogo 
poglavlja Biblije. 

Religiozna nam pravila kažu: „Ne uzmi! Ne kušaj! 
Ne takni!“ (Kološanima 2: 20, 21). No Bog želi da mi 
činimo ono što je Pavao činio – da se riješimo svih 
tih pravila kako bismo zadobili Krista te bili poznati i 
pronađeni u Njemu.
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Budite pronađeni i znani u Kristu

„...i da (doista) budem pronađen i znan u njemu, ne 
(samopostignutom) pravednošću koja bi bila moja – onom koja 
dolazi od poslušnosti zahtjevima Zakona (obrednom čestitošću, 

navodnim ispravnim položajem pred Bogom stečenim na 
taj način) – nego onom koja se dobiva po vjeri u Krista 

(Pomazanika), (istinskom) pravednošću koja dolazi od Boga na 
osnovi (spasonosne) vjere...“  

Filipljanima 3: 9

Ovaj je stih vrlo pomazan i ne smijemo ga 
propustiti. Pavao u njemu kaže da on u svojem životu 
želi postići jednu stvar – biti pronađen i znan u Kristu.

To također treba biti i naš stav. Ne možemo uvijek 
očitovati savršeno ponašanje, ali, uz Božju pomoć, 
uvijek možemo odražavati savršenog Spasitelja.  

Znate li zašto nam Bog nikada neće dopustiti da 
dosegnemo savršeno ponašanje? Jer bismo, u tom 
slučaju, temeljili svoju vrijednost na savršenosti i 
izvedbi prije nego na Njegovoj ljubavi i milosti.  

Kada bismo se vi i ja cijelo vrijeme ponašali 
savršeno, mislili bismo da je Bog dužan odgovoriti na 
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naše molitve zbog naše poslušnosti svim pravilima 
i propisima. Znate li što Bog radi? Ostavi nam neke 
slabosti kako bismo Mu neprestano dolazili da 
tražimo Njegovu pomoć – stoga ovisimo o Njemu, 
sviđalo nam se to ili ne.  

Bog nam neće dopustiti da sami dođemo do mira 
i ispunjenja. No dopustit će nam da poludimo ili 
pobjesnimo. Zašto? Kako bismo shvatili da djela tijela 
ne donose ništa osim frustracije i očaja. (Rimljanima 
3: 20).

Ako je tako, što bismo mi trebali činiti? Samo se 
opustiti i uživati u životu. Moramo naučiti više uživati 
u Bogu. To neće pomoći samo nama, nego će skinuti 
teret i s ljudi kojima smo okruženi. Trebamo prestati 
zahtijevati da svi budu savršeni cijelo vrijeme. 
Moramo početi uživati u njima takvima kakvi jesu. 

Zapravo, ono što je Pavao htio reći jest to da želi 
biti sposoban stati pred Boga i reći: „Evo me, Bože, 
u velikom neredu kao i uvijek! Nemam dobrih djela 
koje ti mogu ponuditi; nisam bio savršen, ali vjerujem 
u Isusa.“

Vi i ja trebamo tako živjeti svaki dan jer, u 
protivnom, nikada nećemo imati mir i zadovoljstvo. 
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Ne možemo uživati u životu ako je sve utemeljeno na 
našim dobrim djelima. Moramo naučiti priznati svoju 
ovisnost o Bogu.

Tri koraka kako ovisiti o Bogu
„U Gospodina vjeruj (osloni se, uzdaj se, pouzdaj se) i čini dobro, 
da smiješ stanovati na zemlji i hraniti se Njegovom vjernošću, i 

zaista ćeš biti nahranjen.“ 
Psalam 37: 3

Postoje tri koraka do položaja ovisnosti o Bogu. 

Prvo, naučite što vi niste. Prihvatite činjenicu da 
nećete postići uspjeh u životu utemeljen na vašim 
djelima. Umjesto toga, sviđalo vam se ili ne, morate 
vjerovati Bogu: 

„Prepusti Gospodinu putove svoje (otkotrljaj i odloži na njega 
svaku brigu o svojem opterećenju); u njega vjeruj (osloni se, 

uzdaj se, pouzdaj se) i on će sve voditi.“  
(Psalam 37: 5).

Drugi korak ostajanja u položaju ovisnosti o Bogu 
naučiti je tko Bog jest: 

„Tebi je to pokazano, da znaš da je Jahve pravi Bog  
i da nema drugoga uz njega.“  

(Ponovljeni zakon 4: 35).
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Treći je korak naučiti da ste vi onakvi kakav je Bog: 

„...da smo već sad sigurni... jer kakav je on, takvi smo i mi u 
ovome svijetu.“  

(1. Ivanova 4: 17).

Ne samo od kruha
„Sjećaj  se (ozbiljno) svega puta kojim te Jahve, Bog tvoj, vodio 

po pustinji ovih četrdeset godina da te ponizi, iskuša i dozna što 
ti je u (umu i) srcu; hoćeš li držati zapovijedi njegove ili nećeš. 

Ponižavao te i glađu morio, a onda te hranio manom, za koju 
nisi znao ni ti ni tvoji oci, da ti pokaže kako čovjek na živi samo 
o kruhu, nego da čovjek živi o svemu što izlazi iz usta Jahvinih.“  

Ponovljeni zakon 8: 2, 3

Jednom sam u svojoj službi prolazila kroz niz 
okolnosti koje su bile zbunjujuće i uznemirujuće. 
Neke dane dobivala bih mnoštvo pisama i novca za 
službu. Sljedeći bih dan išla na poštu i pronašla samo 
dva ili tri pisma. Jedan bih tjedan propovijedala pred 
mnoštvom, i onda bi sljedeći tjedan došlo manje od 
pola tih ljudi. Sotona mi je govorio: „Ljudima se nije 
svidjelo ono što si govorila prošli tjedan i zato nisu 
došli ponovno.“  
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Kada su mi okolnosti govorile da činim dobru 
stvar, bila bih sretna. Kada bi mi okolnosti ukazivale 
na to da mi baš i ne ide, bila bih žalosna. Đavao me 
uhvatio u rotor. Svako bi me dobro iskustvo podiglo, 
a svako loše spustilo (zovem to „jo-jo“ kršćanstvom).

To se događalo godinama. Dave mi je pokušavao 
govoriti da sam samo pod đavolskim napadom, ali 
nisam to mogla vidjeti. Vidjela sam situaciju svojim 
očima, no nisam je razumjela svojim srcem. 

Jednom sam, dok sam se vozila rodnim gradom, 
rekla Bogu: „Zašto se to događa?“ Duh Gospodnji 
rekao mi je: „Učim te da čovjek ne živi samo od kruha, 
već od svake riječi koja izlazi iz usta Božjih.“ 

Kruh je bio svakodnevna hrana djeci Izraela. Kruh 
ih je držao na životu. Kada mi je Gospodin progovorio 
o kruhu, rekao je: „Pokušavam te naučiti da ne možeš 
živjeti od svih tih drugih stvari koje te drže. Moraš 
gledati na mene kako bi imala snagu za svaki dan.“

Nakon što ih je oslobodio od njihovih tlačitelja 
u Egiptu, Bog je Izraelce držao u pustinji četrdeset 
godina učeći ih baš tu lekciju. Sporo su učili. Po- 
novljeni zakon 1: 2 kaže: Od Horeba do Kadeš-Barnee,    
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Seirskom gorom, jedanaest dana hoda (na kanaanskoj 
granici, a Izraelcima je trebalo četrdeset godina).“

Bog kao Izbavitelj i Održavatelj

„Izvede ih (Izrael) sa srebrom i zlatom;  
u plemenima njihovim bolesnih ne bješe.“ 

Psalam 105: 37

Kada su Izraelci izašli iz Egipta, bili su blagoslovljen 
narod. Vidjeli su Božja čudesa i sve stvari koje je učinio 
faraonu u njihovu korist. Zbog toga što je Gospodin 
bio s njima, iz zemlje ropstva izašli s većinom 
egipatskog blaga te s velikim tjelesnim zdravljem i 
izdržljivošću. 

No Bog ih je htio naučiti da ih je On izbavio, a ne 
oni sami. Htio ih je naučiti da, ako bi htjeli ostati izvan 
problema, morali bi ostati ovisni o Njemu.

Prije sam mislila da je broj ljudi koji su slušali moju 
propovijed ovisio o mojim dobrim propovijedima. 
Još nisam razumjela da nije Joyce Meyer ta koja je 
dovela ljude na sastanak. Morala sam naučiti da, ako 
dođu, Bog ih je doveo. Morala sam naučiti potpunu 
ovisnost o Bogu. Meni je također trebalo oko 
četrdeset godina. Nadam se da će vam čitanje ove 
knjige uštedjeti nešto vremena. 
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Ključ za radost i mir u Bogu
„Ne reci tada u svome (umu i) srcu: svojom sam moći i snagom 

svojih ruku sebi namakao ovo bogatstvo.“  
Ponovljeni zakon 8: 17

Sada shvaćam da moja radost mora biti u Bogu, 
a ne u mojoj službi. Moj mir treba biti u Bogu, a ne u 
mojim djelima. 

Nije sve što se događa u našim životima od Boga. 
No Bog će iskoristiti te životne stvari – dobre i loše – 
kako bi nas naučio da ovisimo o Njemu. 

Više ne mislim da su velika mnoštva na sastancima 
rezultat mojeg truda. Sada, kada završim propovijed, 
kažem: „Bože, na Tebi je što će se dogoditi sljedeći put. 
Ti si učinio da ovi ljudi čuju ono što su trebali čuti. Ako 
želiš da dođu ponovno, Ti ćeš ih morati dovesti. Ja ću 
se samo popeti i propovijedati najbolje što znam, a 
Tebi prepuštam ostalo.“

Ukoliko uistinu želite živjeti u miru i sigurnosti, 
morate imati taj stav. Morate dati sve od sebe i ishode 
prepustiti Bogu.

Dopustite Bogu da skine s vas sve te svjetovne 
stvari iz kojih pokušavate izvući osjećaj sigurnosti, 
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vrijednosti, pouzdanja i blagostanja. Predajte Bogu 
sve te stvari jer On neće odustati dok ne bude Njegova 
volja – a Njegova je volja uvijek najbolje za nas.  
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ZAKLJUČAK

Vrlo je važno imati pozitivnu sliku o sebi, 
samopouzdanje i sigurnost u ono što smo u 
Kristu, kako bismo uistinu voljeli sebe. Učimo 

voljeti sami sebe učeći koliko nas Bog ljubi. Kada 
jednom postanemo ukorijenjeni i utemeljeni u 
Božjoj ljubavi, moći ćemo biti u miru sa samima 
sobom.

10 koraka za izgradnju sigurnosti
Slijedi popis 10 koraka za izgradnju sigurnosti. 

Molim vas da si ih prepišete i stavite nekamo odakle 
ih možete vidjeti svaki dan.

1. Nikada ne govorite negativno o sebi.
2. Veličajte pozitivnost.
3. Izbjegavajte uspoređivanje.
4. Usredotočite se na potencijal,  
     a ne na ograničenja.
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5. Uporabljujte svoj dar.
6. Imajte hrabrosti biti drugačiji.
7. Naučite se nositi s kritikama.
8. Odredite vlastitu vrijednost.
9. Ispravno gledajte na svoje nedostatke.
10. Pronađite pravi Izvor sigurnosti.



Drugi dio 

STIHOVI
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STIHOVI O SIGURNOSTI

“U ljubavi nema straha; naprotiv, savršena ljubav izbacuje 
strah, jer strah pretpostavlja muku.  
A tko se boji, nije savršen u ljubavi.” 

1. Ivanova 4: 18

Sotona uživa mučeći ljude na razne načine. 
Nesigurnost, samoodbacivanje, samokažnjavanje 
i jadna slika o sebi neki su od njegovih načina. 
Nesigurnost je umanjena verzija duha straha. 

Neka vam ovi stihovi služe ljubav Božju, i vaša će 
nesigurnost nestati.

„Ta ti si narod posvećen Jahvi, Bogu svome; tebe je Jahve, Bog 
tvoj, izabrao da među svim narodima koji su na zemlji budeš 

njegov predragi vlastiti narod.

Nije vas Jahve odabrao i prihvatio zato što biste vi bili brojniji 
od svih naroda – vi ste zapravo najmanji...”  

Ponovljeni zakon 7: 6, 7
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„Živjet ćeš sigurno i osjećati se pouzdano jer postoji nada; 
da, mnogi će tvoju tražiti naklonost, i počivat ćeš u miru. Kad 

legneš, nitko te neće zastrašivati.“ 
Job 11: 18, 19

„Ti izbroji dane mog progonstva, sabrao si suze moje u mijehu 
svom. Nije li sve zapisano u knjizi tvojoj?“  

Psalam 56: 8

„Da, Bog je tako ljubio i cijenio svijet da je (čak) dao svog 
Jedinorođenog (jedinstvenog) Sina, da ni jedan koji u njega 
vjeruje (ima povjerenje, prianja, oslanja se) ne pogine (bude 

uništen, izgubljen), već da ima beskonačan (vječni) život.“ 
Ivan 3: 16

„...da budete uvriježeni i utemeljeni u ljubavi. Da imate snagu 
i budete sposobni shvatiti i dokučiti zajedno sa svim svetima 

(Božjim posvećenim ljudima, iskustvo te ljubavi) koja je širina, 
duljina, visina i dubina (toga); (da stvarno možete) upoznati 
(praktično, iskustveno) ljubav Kristovu, koja daleko nadilazi 

spoznaju (bez iskustva); da budete ispunjeni (kroz cijelo biće) 
do sve punine Božje (da imate najbogatiju mjeru te božanske 
Prisutnosti, i postanete tijelo potpuno ispunjeno i natopljeno 

samim Bogom)!“ 
Efežanima 3: 17–19
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„Uistinu, Bog nam nije dao duh bojažljivosti (kukavičluka, 
plašljivosti, dodvoravanja, ulizivanja), već (nam je dao) duh 

snage, ljubavi, mirnih i uravnoteženih misli  
te discipline i samokontrole.“  

2. Timoteju 1: 7

„...Moje povjerenje i osigurano pouzdanje te sigurna nada 
trebaju biti utvrđeni u Njemu...“  

Hebrejima 2: 13

„A mi poznajemo (razumijemo, prepoznajemo, svjesni smo, 
opažanjem i isustvom) i vjerujemo (prianjamo i stavljamo vjeru 
i oslanjamo se) da ljubav Božja bdije nad nama. Bog je ljubav: 

tko prebiva i ostaje u ljubavi, prebiva i ostaje u Bogu te Bog 
prebiva i ostaje u njemu.“  

1. Ivanova 4: 16

„Mi ljubimo Njega, jer je On nas ljubio prvi.“ 
1. Ivanova 4: 19
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MOLITVA ZA SIGURNOST
Slavni Oče,
stvoren/a sam na Tvoju sliku, stoga nisam 

nesiguran/nesigurna. Moja je sigurnost u Tebi. Ti si 
moja pravednost i moj mir.

Odričem se straha od ljudi i osjećaja da nisam 
dovoljno dobar/dobra. Pomozi mi da se prestanem 
uspoređivati s drugima. Pomozi mi da se vidim onako 
kako me Ti vidiš – potpunim/potpunom, sigurnim/
sigurnom i cjelovitim/cjelovitom. Pomozi mi zapamtiti 
da kroz Krista Isusa mogu nadvladati svoju nesigurnost 
i hodati u mirnom pouzdanju sve dane svojega života!

U Isusovo ime, amen!
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MOLITVA SPASENJA

Bog te voli i želi da ima lični odnos s tobom. Ako 
još uvijek nisi prihvatio Isusa Hrista kao svog 
Spasitelja, možeš to sada uraditi. Samo Mu 

otvori svoje srce i moli ovu molitvu… 

„Oče, znam da sam ti zgriješio. Molim te da 
mi oprostiš. Očisti me. Obećavam da ću da se 
predam Tvom Sinu, Isusu. Vjerujem da je On 
umro za mene – uzeo je moj grijeh na sebe kada 
je umro na krstu. Vjerujem da je podignut iz 
mrtvih. Predajem svoj život Isusu sada.  

Hvala ti, Oče, za tvoj dar oproštenja i vječnog 
života. Molim te, pomozi mi da živim za Tebe. 

U Isusovo ime, amin.“   

Kako si se molio iz srca, Bog te je primio, očistio te i 
oslobodio iz ropstva duhovne smrti. Odvoji vremena 
da čitaš i proučavaš ove stihove i zamoli Boga da ti 
govori dok sa Njim putuješ u svoj novi život. 
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Jovan 3:16 1. Korinćanima 15:3-4
Efescima 1:4 Efescima 2:8-9

1. Jovanova 1:9 1. Jovanova 4:14-15
1. Jovanova 5:1 1. Jovanova 5:12-13

Moli se i zamoli Ga da ti pomogne da nađeš dobru 
crkvu koja proučava Bibliju da bi se ohrabrio i rastao 
u svom odnosu sa Hristom. Bog je uvijek s tobom. 
On će te voditi dan po dan i pokazati ti kako da živiš 
izobilan život koji On ima za tebe!
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O AUTORICI

Joyce Meyer jedna je od svjetskih vodećih 
praktičnih biblijskih učitelja. Kao najprodavanija 
autorica New York Timesa, napisala je preko 

sedamdeset inspirirajućih knjiga, uključujući 
The Confident Woman; Look Great, Feel Great, 
kolekciju The Battlefield of the Mind (Bojno polje 
uma) i mnoge druge. Također je izdala tisuće 
audio učenja, kao i cijelu kolekciju video učenja. 
Joyceini radijski i televizijski programi Enjoying 
Everyday Life® (Uživanje u svakodnevnom životu s 
Joyce Meyer) emitirani su po cijelom svijetu, te ona 
putuje i diljem svijeta održava velike konferencije. 
Joyce i njezin muž, Dave, roditelji su četvero 
odrasle djece i žive u svojem domu u St. Louisu, u 
Missouriju.
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Volite sebe i uživajte u životu!

Osjećate li se nevoljeno i odbačeno od drugih ljudi ili možda 
čak i od Boga? Kada pogriješite, obuzme li vas osjećaj da ste 
puni mana i inferiorni? Osjećate li se ugroženima pobjedama i 
uspjesima drugih? Sve su to simptomi stanja koje izvlači život iz 
nas, zvanog nesigurnost. Ukoliko se možete poistovjetiti s bilo 
kojim od navedenih simptoma, imam dobre vijesti za vas – izabrali 
se pravu knjigu!

U ovoj knjizi koja preobražava život, najprodavanija autorica 
Joyce Meyer pokazuje istinu Božje riječi koja će vas osloboditi od 
nesigurnosti. Bit ćete osnaženi za promjenu dok se budete usudili 
biti drugačiji, i počet ćete ispravno gledati na svoje nedostatke. 
Shvaćajući da se vaša vrijednost temelji na onome što Bog kaže 
da jeste, a ne na onome što činite, naučit ćete kako se nositi s 
kritikama te voditi plodonosan i ispunjen život. 

Ne dopustite da nesigurnost uguši sjeme veličine koje je Bog 
posijao u vas! Neka danas bude početak vaše istinske sigurnosti 
u Kristovoj ljubavi!

Nadvladati emocionalne bitke  
pomoću Riječi Božje!
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